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وزیر ورزش: آماده امضای تفاهمنامه 
همکاری با ژاپن هستیم

ــرد  ــام کـ ــی، اعـ ــد دنیامالـ ــا احمـ ــدار بـ ــن در دیـ ــفیر ژاپـ  سـ
ــط ژاپن با  ــعه روابـ ــی توسـ ــای اصلـ ــی از محورهـ »ورزش« یکـ
ــادی خواهد  ــال جدید میـ ــامی ایران در سـ ــوری اسـ جمهـ
ــا احمد  ــن در ایران، بـ ــفیر ژاپـ ــی«، سـ ــوکادا تاماکـ ــود. »تسـ بـ
ــو کرد.  ــدار و گفت وگـ ــان دیـ ــر ورزش و جوانـ ــی، وزیـ دنیامالـ
ــای ورزش ایران  ــعه همکاری هـ ــن ماقات، توسـ ــدف از ایـ هـ
ــوکادا  ــیایی ٢٠٢۶ ناگویا بود. تسـ ــرای بازی های آسـ ــن بـ و ژاپـ
ــفیر ژاپن در این دیدار، پیشنهاد تدوین و امضای  تاماکی، سـ
ــتانه  ــور را در آسـ ــی بین دو کشـ ــکاری ورزشـ ــه همـ تفاهمنامـ

ــرح کرد. ــیایی مطـ ــای آسـ بازی هـ
او در ادامه گفت: »امروز به نمایندگی از دولت ژاپن در اینجا 
ــیایی ٢٠٢۶ که سال  حضور دارم تا در خصوص بازی های آسـ
آینده میزبان آن هستیم، همفکری و تعامل داشته باشیم. 
برای ژاپن کشوری مثل ایران حائز اهمیت است و می خواهیم 
شما با کاروانی قدرتمند و بزرگ در این دوره از بازی ها حاضر 
شوید. جودو و کاراته رشته های ژاپنی  هستند اما ایرانی ها در 
این دو رشته صاحب سبک هستند و عناوین درخشانی در آن 
دارند. بنابراین درصددیم تا به بهانه این بازی ها، تفاهمنامه 
همکاری مشترکی را با ایران در حوزه ورزش داشته باشیم.«

ــن و  ــنهاد تدویـ ــتقبال از پیشـ ــا اسـ ــی بـ ــن دنیامالـ همچنیـ
ــه داد: »یکی از  ــور ادامـ ــکاری میان دو کشـ ــند همـ امضای سـ
ــت های دیپلماسی ایران بر این مبنا است که با ژاپن،  سیاسـ
ــته باشیم. به هر  ــته داشـ ــبت به گذشـ روابط عمیق تری نسـ
حال یک بخش از توسعه این روابط به موضوعات فرهنگی 
و ورزشی بر می گردد. ایران و ژاپن، ۵ سال پیش با یکدیگر یک 
ــه همکاری امضا کرده بودند که به صورت وبیناری  تفاهمنامـ
بود. بنابراین وزارت ورزش و جوانان این آمادگی را دارد که به 
ــیایی ٢٠٢۶، این سند همکاری را به امضا  بهانه بازی های آسـ
برساند و سبب شود تا در سطح کان روابط دو کشور بیش 

از پیش توسعه پیدا کند.« 

 گزینه ایتالیایی تیم ملی 
مربی سمپدوریا شد

ــمپدوریای ایتالیا با صدور بیانیه ای رسمی، آنجلو  باشگاه سـ
ــود معرفی کرد.  ــرمربی جدید خـ ــه عنوان سـ ــی را بـ گرگوچـ
ــالواتوره فوتی به عنوان  ــن بیانیه همچنین از حضور سـ در ایـ
کمک مربی و نیکولا پوتزی به عنوان دستیار فنی در کادر فنی 

جدید نام برده شده است.
با این تصمیم، پرونده حضور سالواتوره فوتی در کادر فنی تیم 
ملی فوتبال ایران بسته شد. فوتی که سابقه همکاری با ژوزه 
مورینیو را در کارنامه دارد، یکی از گزینه های اصلی دستیاری 
ــفر به دبی، دیدار تیم ملی با  امیر قلعه نویی بود و حتی با سـ

تانزانیا را از نزدیک تماشا کرد.
مهدی محمدنبی، نایب رئیس اول فدراسیون فوتبال و مدیر 
تیم ملی هم از طی شدن مراحل اداری حضور فوتی در ایران 

خبر داده اما همکاری او با تیم ملی را قطعی ندانسته بود.
بدین ترتیب؛ اعام رسمی باشگاه سمپدوریا عماً به معنای 

منتفی شدن حضور این مربی در تیم ملی است.

ضرورت حفظ شأن مربیگری و 
احترام به رسانه ها

حمیدرضا عرب / رفتار و گفتار مربیان فوتبال، نه تنها 
در زمین مسابقه بلکه در نشست های خبری نیز 
بخش مهمی از چهره حرفه ای آنان را شکل می دهد. 
متأسفانه اظهارات اخیر پیروز قربانی، سرمربی فجر 
شهید سپاسی، پس از دیدار با شمس آذر قزوین، نشان 
داد که او در کنترل هیجانات خود دچار لغزش شده 
است. قربانی در واکنش به سؤال یکی از خبرنگاران 
درباره وقت کشی احتمالی تیمش، جمله ای به زبان 
آورد که به هیچ عنوان شایسته جایگاه یک مربی لیگ 
برتری نیست: »اگر دوربین ها اینجا نبود، طور دیگری 

جوابت را می دادم!«
این جمله نه تنها تهدیدآمیز تلقی می شود، بلکه 
نشانه ای از ضعف در مدیریت گفتار در شرایط پر فشار 
است. قربانی تا پیش از این به عنوان مربی ای متین، 
محترم و اهل گفت وگو شناخته می شد، اما این رفتار در 
تضاد کامل با تصویری است که طی ماه های اخیر از او در 

ذهن افکار عمومی شکل گرفته بود.
مربیان فوتبال باید بدانند که نشست خبری ادامه  زمین 
مسابقه است؛ جایی برای توضیح، پاسخگویی و احترام 
به افکار عمومی، نه میدان تهدید و عصبانیت. رسانه ها 
پل ارتباطی میان تیم ها و هواداران هستند و بی احترامی 

به آنها در واقع بی احترامی به هواداران فوتبال است.
قربانی باید در رفتار خود بازنگری کند و با شجاعت، 
اشتباه خود را بپذیرد. سکوت یا توجیه، کمکی به 
ترمیم اعتبار او نخواهد کرد. فوتبال حرفه ای ایران 
نیازمند مربیانی است که نه فقط در زمین، بلکه در 

گفتار و منش نیز الگوی نسل جوان باشند.

کری اسکوچیچ برای شارجه امارات
ما قهرمان ایرانیم

دراگان اسکوچیچ سرمربی تراکتور درباره بازی امروز 
تیمش مقابل شارجه امارات می گوید:»برای این بازی 
انگیزه زیادی داریم. مسابقه مهمی پیش رو داریم و 
تاکنون دو تساوی در لیگ نخبگان آسیا کسب کرده ایم. 
احترام زیادی برای حریف قائل هستیم؛ آنان بازیکنان 
مستعدی دارند اما ما نیز تیم خوبی هستیم. اودیل 
خامربکوف و دوماگوی دروژدک را در اختیار نداریم، 
با این حال بهترین ترکیب ممکن را راهی میدان 
خواهیم کرد و انتظار بازی و نتیجه خوبی داریم.« او 
سابقه رویارویی با تیم های اماراتی را دارد:»نخستین بار 
است مقابل شارجه قرار می گیرم. پیش تر تجربه بازی 
با تیم های اماراتی را داشته ام. آنها تیمی باکیفیت و 
دارای بازیکنان مستعد هستند. نقاط قوت و ضعف 
خود را دارند که درباره آن صحبت نخواهم کرد. ما از 
کیفیت تیم خود آگاه هستیم. بازی های ابتدایی کمی 
غیرمنتظره بود، اما ما قهرمان ایران هستیم و می دانیم 
چه می خواهیم. امروز برای پیروزی به زمین خواهیم 

رفت.«

یادداشتگزارش

سالن کنفرانس

خبر

بالاخره پس از کش و قوس های فراوان، 
رضا درویش از سمت مدیرعاملی باشگاه 
پرسپولیس استعفا داد. این استعفا که 
مدت ها مورد انتظار بسیاری از هواداران 
پرسپولیس بود، این سؤال را به ذهن 
متبادر می کند که جانشین او چه کسی 

خواهد بود؟
 از ساعاتی پس از اعام رسمی استعفای 
درویش، نام های مختلفی برای تصدی این 
پست مطرح شده است؛ از مدیران اسبق 
باشگاه با کارنامه های گوناگون تا چهره های 
جدیدی که با تکیه بر فشار رسانه ای و 
فضای مجازی، به دنبال مطرح کردن خود 

به عنوان گزینه »بهتر« هستند.
 مدیرانی نظیر نژادفاح، جعفر سمیعی، 
علی اکبر طاهری و حسین خبیری که 
پیش تر در پرسپولیس حضور داشته اند، از 

جمله این گزینه ها هستند.
 با این حال، برخاف اخبار منتشرشده، 
تا این لحظه هیچ تأییدیه قطعی از سوی 
بانک شهر، به عنوان مالک اصلی باشگاه 
و شخص احمدی، مدیرعامل بانک، روی 
نام هیچ فردی صادر نشده است. مدعیان 
این پست، از مدتی پیش با ارسال رزومه 
و برگزاری جلسات، به دنبال جلب نظر 
احمدی بوده اند. با این وجود، به نظر 

می رسد احمدی با قرار دادن افراد مختلف از 
زیرمجموعه بانک شهر در مدیریت باشگاه، 
به دنبال تقویت بنیه مدیریتی پرسپولیس 
است و تاکنون تمایلی به انتخاب فردی 

خارج از این مجموعه نشان نداده است.
 حضور علیرضا اردوبادی در بخش مدیریتی 
باشگاه نیز بر همین اساس بوده است و 
در شرایط کنونی، شنیده می شود دکتر 
احمدی سعی دارد برای جلوگیری از مدیریت 
خودمحور مدل رضا درویش، با اعتماد به 
اینانلو و حدادی برنامه های خود را در باشگاه 
پیش ببرد. احمدی از مدت ها پیش به این 
نتیجه رسیده است که مدیریت خودمحور 
رضا درویش و نقش پررنگ او در تمامی 
تصمیم گیری ها، دلیل اصلی مشکات 

کنونی باشگاه بوده است.
 گزینه ای که از مدت ها پیش مورد توجه 
بانک شهر بوده، پیمان حدادی است. این 
مدیر جوان که پیش تر سابقه همکاری با 
درویش را داشته و در سمت های اجرایی 
و مدیریت مالی باشگاه فعالیت می کرده، 
با پشتوانه بانک شهر توانسته منابع مالی 
خوبی را به پرسپولیس تزریق کند. درویش 
از مدت ها پیش احتمال جانشینی حدادی 
را می داد و به همین دلیل شنیده می شد 
که به دنبال حذف او بوده و حتی عدم تردد 

حدادی به باشگاه در هفته های آخر عمر 
مدیریتی درویش هم به دلیل علنی تر شدن 

همین اختاف بوده است.
 از آنجایی که حدادی یک مدیر اقتصادی 
است و به مدیران بانک شهر وعده داده تا 
بخش عمده هزینه های باشگاه را از طریق 
اسپانسرینگ و درآمدزایی تأمین خواهد 
کرد و همین موضوع باعث نظر مساعد 
دکتر احمدی روی نام حدادی شده است 
اما با این حال، حدادی هنوز سابقه کان 
مدیریتی در سطح باشگاه بزرگی همچون 
پرسپولیس را ندارد و تجربه او زیر سؤال 
است. همچنین حمایت های پیشین او از 
درویش، این تصور را ایجاد کرده است که 

او نیز مسیری مشابه را دنبال خواهد کرد.
مدیریت  سرنوشت  صورت،  هر   در 
پرسپولیس هنوز مشخص نیست اما به 
نظر می رسد که پیمان حدادی بیشترین 
شانس را برای تصدی این پست دارد و 
احتمالاً به عنوان سرپرست به کار خود 
ادامه خواهد داد تا در صورت کسب رضایت 
هواداران، به عنوان گزینه مورد وثوق بانک 
شهر، به مدیرعاملی باشگاه منصوب شود. 
گفته می شود حدادی برای جلب رضایت 
هواداران، به دنبال جذب یک مربی خوب 

خارجی و بازگشت اوسمار یا برانکو است.

کمیته مسابقات سازمان لیگ از مدت ها قبل 
زمان برگزاری بازی ها تا پایان هفته نهم را اعام 
کرده، اما با وجود پایان هفته هفتم لیگ برتر 
خبری از برنامه ادامه مسابقات تا پایان نیم فصل 

اول نیست. 
این در حالی است که کمیته مسابقات سازمان 
لیگ برنامه بازی ها تا پایان نیم فصل را تقریباً 
تدوین کرده، اما این زمانبندی هنوز به تأیید 
هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال نرسیده و به 

همین خاطر هنوز اباغ نشده است. موضوع 
مهمی که در برنامه ریزی صورت گرفته از سوی 
سازمان لیگ وجود دارد، زمان برگزاری بازی های 
هفته دوازدهم است. با توجه به برنامه قبلی، 
مسابقات هفته نهم طی روزهای 8، 9 و 10 آبان 
برگزار می شود و بعد از آن فیفادی نوامبر آغاز 
می شود و تیم ها مدتی را استراحت خواهند 
کرد. در این شرایط سازمان لیگ مجبور است 
مسابقات هفته دهم را در آخرین روزهای آبان، 

هفته یازدهم را در هفته اول آذر و هفته دوازدهم 
را در هفته دوم آذرماه برگزار کند. مهم ترین 
بازی هفته دوازدهم لیگ برتر بدون تردید دربی 
پایتخت میان استقال و پرسپولیس است که 
هنوز محل برگزاری آن هم مشخص نیست. از 
سوی دیگر استقال در لیگ قهرمانان آسیا 14 
آبان میهمان الوحدات اردن است و ۵ آذر ماه 
از الوصل امارات میزبانی خواهد کرد. موضوعی 
که باعث فشردگی شدید مسابقات استقال 

می شود و البته یک راه بیشتر پیش روی سازمان 
لیگ نمی گذارد؛ اینکه دربی پایتخت در یکی از 
روزهای 13 یا 14 آذرماه برگزار شود. این در حالی 
است که از مدت ها قبل اعام شده که مراسم 
قرعه کشی جام جهانی 202۶ روز ۵ دسامبر )14 
آذر( از ساعت 19:30 به وقت تهران در واشنگتن 
امریکا برگزار خواهد شد و طبق شرایط موجود 
احتمال برگزاری این مراسم با دربی در یک روز 

وجود دارد!
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پیشنهاد جدید پرسپولیس به هاشمیان
 دستیار یک برانکو بمان

 باشگاه پرسپولیس پس از قبول شکست خانگی 
برابر خیبر خرم آباد، با تغییرات گسترده ای در سطوح 
مدیریتی و فنی مواجه شده است. در پی این ناکامی، رضا 
درویش مدیرعامل باشگاه، از سمت خود کناره گیری کرد 

و پیمان حدادی به عنوان سرپرست باشگاه منصوب شد.
 دامنه این تحولات ظاهراً تنها به بخش مدیریت محدود 
نخواهد شد. اخبار غیررسمی حاکی از آن است که 
وحید هاشمیان، سرمربی فعلی تیم نیز احتمالاً از جمع 
سرخپوشان جدا خواهد شد و گزینه های جدیدی برای 
هدایت فنی تیم مطرح شده اند. در میان این گزینه ها 
نام های آشنایی چون برانکو ایوانکوویچ، اوسمار و کارترون 

به چشم می خورند.
 برانکو ایوانکوویچ در آخرین اظهارات خود از مذاکرات 
مثبت با باشگاه پرسپولیس خبر داده و احتمال بازگشت 
خود به این تیم را مطرح کرده است. منابع خبری نزدیک 
به باشگاه پرسپولیس اعام کرده اند که پیشنهادی نیز 
برای حفظ وحید هاشمیان ارائه شده است. بر اساس 
این پیشنهاد، هاشمیان می تواند به عنوان دستیار برانکو 
به فعالیت خود در پرسپولیس ادامه دهد، در حالی که 

مسئولیت اصلی هدایت تیم بر عهده برانکو خواهد بود.
 اکنون باید منتظر ماند و دید که آیا وحید هاشمیان که 
مدتی به عنوان سرمربی پرسپولیس فعالیت کرده، حاضر 
به پذیرش پیشنهاد دستیاری برانکو ایوانکوویچ خواهد شد 
یا خیر. آینده این تصمیم، مسیر آتی نیمکت پرسپولیس را 

مشخص خواهد کرد.

غایبان الوحدات مقابل استقلال
تیم فوتبال استقال تهران در سومین دیدار 
خود از مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا، روز 
چهارشنبه در تهران به مصاف الوحدات اردن 
می رود. این مسابقه برای هر دو تیم از اهمیت 
زیادی برخوردار است، چرا که هر دو در دو بازی 
گذشته خود شکست خورده اند و تنها با کسب 
پیروزی می توانند امید به صعود به مرحله بعد 

داشته باشند.
در حالی که کاروان الوحدات روز دوشنبه)امروز( 
وارد تهران می شود، این تیم اردنی با چند غایب 
مهم روبه رو است. محمود شوکت، هافبک 
میانی الوحدات، به دلیل بروز مشکات ناگهانی 
جسمانی در بیمارستان بستری شده و با وجود 
مراقبت های پزشکی، قادر به همراهی تیمش در 

سفر به ایران نیست.
همچنین صالح راتب، دیگر بازیکن مطرح 
الوحدات، در تصمیمی غیرمنتظره از این تیم 
جدا شده و با باشگاه الاتحاد لیبی قرارداد بسته 
است. او حتی با موافقت باشگاه اردنی از بخشی 
از مطالبات خود به مبلغ ۵0 هزار دلار صرفنظر 

کرده است.

سرشناس  غایب  دیگر  الحراحشه،  احمد 
الوحدات، هفته گذشته دچار سانحه رانندگی شد 
و احتمال حضور او در این دیدار نیز بسیار اندک 
است. با توجه به این غیبت ها، استقال فرصت 
مناسبی دارد تا با بهره گیری از برتری میزبانی و 
حمایت هواداران، نخستین سه امتیاز آسیایی 

خود را به دست آورد و به مسیر صعود بازگردد.

اوسمار ، برانکو و کارترون گزینه های هیأت مدیره پرسپولیساوسمار ، برانکو و کارترون گزینه های هیأت مدیره پرسپولیس

پیشنهاد جدید به وحید؛ دستیار یک برانکو بمانپیشنهاد جدید به وحید؛ دستیار یک برانکو بمان

 صندلی داغ پرسپولیس در انتظار تصمیم کنسرسیوم بانکی صندلی داغ پرسپولیس در انتظار تصمیم کنسرسیوم بانکی

کریم  سرمربی موقت؟کریم  سرمربی موقت؟
استقلال و پرسپولیس با کمبود ورزشگاه مواجهند

کشوری فرد: برگزاری دربی 
106 در شیراز قطعی نیست

بعد از فوتبال در فوتسال هم به روسیه باختیم

 زنگ خطر بیخ گوش فوتسال

دستیار مورینیو به ایران نیامد

سالواتوره فوتی 
مربی سمپدوریا شد

سامره: برکناری قلعه نویی اشتباه است

استقلال و تیم ملی 
نیاز به خانه تکانی دارند

اسکوچیچ 
به دنبال خروج از بحران

خانواده کاظمی با دستور وزیر ورزش به قطر رفتند

ایران نگران صابر
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7
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از سقوط درویش تا صعود حدادی
 صندلی داغ پرسپولیس در انتظار تصمیم بانک شهر
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مصاحبه و خبر

متولی اصلی 
برگزاری 

مسابقات 
لیگ برتر 

سازمان لیگ 
و فدراسیون 

فوتبال 
محسوب 

می شود 
و مجلس 

شورای 
اسلامی 

در مسائل 
مهم تر و 

کلان تر ورود 
می کند

سرانجام تکلیف مکان برگزاری 
دربی 106 مشخص و ورزشگاه پارس 
شیراز به عنوان میزبان این دیدار 
معرفی شد. چندین ماه است که 
در ورزشگاه آزادی به دلیل تعمیرات 
بسته شده و این موضوع باعث شد 
تا تیم های استقلال و پرسپولیس 
ثابت ورزشگاه  که مستأجر های 
آزادی بودند، خانه به دوش شوند. 
در این بین ورزشگاه های شهدای 
شهر قدس و تختی تهران به عنوان 
جایگزین آزادی، میزبان دیدارهای 
این دو تیم شدند که یکی به دلیل 
دسترسی بد و دیگری به دلیل چمن 
نامناسب چالش هایی را برای این 
دو تیم پایتخت نشین ایجاد کردند.
در این بین مسئولان کلان ورزش 
کشور وعده دادند که کار بازسازی 
ورزشگاه آزادی در کوتاه ترین زمان 
ممکن به پایان می رسد که البته 
تا به اینجا این وعده عملی نشده 
این شرایط بیست و  با  است. 
پنجمین دوره لیگ برتر آغاز شد و 
سرخابی ها بازی های خانگی خود 
را یا در شهدای شهر قدس و یا 
در تختی برگزار کردند اما در این 
بین مکان برگزاری دربی 106 که 
در هفته دوازدهم مسابقات و در 
زمان نامشخص برگزار می شود، 
کاملاً مبهم بود؛ دیداری که برای 
هواداران هر دو تیم با اهمیت است 
و اکثر هواداران ترجیح می دهند 

تا از نزدیک این بازی حساس را 
کنند. تماشا 

موضوع عجیب اینجاست که مجلس 
شورای اسلامی در خصوص مکان 
106 تصمیم گیری  برگزاری دربی 
کرد و محمد مهدی فروردین رئیس 
فراکسیون ورزش مجلس در دیداری 
که با احمد دنیامالی وزیر ورزش 
داشته به صراحت اعلام کرده 
دربی پایتخت در شیراز و ورزشگاه 
پارس برگزار می شود. سؤال این 
است که چرا کسی نظر باشگاه 
پرسپولیس را به عنوان میزبان 
این دیدار نمی پرسد؟ محمد رضا 
کشوری فرد، دبیر سازمان لیگ 
فوتبال ایران در گفت و گو با »ایران 
بی خبری  خصوص  در  ورزشی« 
باشگاه پرسپولیس بیان داشت: 
»باشگاه پرسپولیس تاکنون برگزاری 
این بازی در ورزشگاه پارس شیراز را 
تأیید نکرده و باید این موضوع به 

تأیید باشگاه پرسپولیس برسد.«
علاوه بر این، این سؤال مطرح 
می شود که آیا انتخاب ورزشگاه 
مجلس  سط  تو بی  ر د ن  با میز
شورای اسلامی نشان دهنده ناتوانی 
در  فوتبال  فدراسیون  مسئولان 
تصمیم گیری است؟ چرا که متولی 
اصلی برگزاری مسابقات لیگ برتر 
سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال 
محسوب می شود و مجلس شورای 
اسلامی در مسائل مهم تر و کلان تر 
ورود می کند. او در پاسخ به این 
سؤال که آیا موضوع حادی اتفاق 
افتاده که موجب شده تا مجلس در 
برگزاری این بازی ورود کند؟ افزود: 
»موضوع حادی نیست و مجلس 
صرفاً نظر خودش را برای برگزاری 
دربی ارائه داده که البته برگزاری 

این دیدار در ورزشگاه پارس شیراز 
نیست.« قطعی 

در این بین مجلس شورای اسلامی 
در حالی پارس شیراز را به عنوان 
نظر  ر  د بی  ر د ی  ر گزا بر ن  مکا
گرفت که پیش از این ورزشگاه 
پارس به دلیل سوء مدیریت منجر 
به مصدومیت یک هوادار شد. 
در جریان بازی هفته چهارم لیگ 
برتر و در دیدار فجرسپاسی مقابل 

تیز و  ذوب آهن چند ورق آهنی 
برنده در آسمان استادیوم 50هزار 
نفری پارس شیراز پرواز کردند و به 
سکوهایی فرود آمدند که هواداران 
شیرازی در حال تماشای مسابقه 
بودند. این اتفاق عجیب و نادر 
باعث مصدومیت شدید یکی از 
هواداران شد. او در خصوص برگزاری 
این دیدار در ورزشگاهی که سابقه 
مصدومیت برای هواداران را دارد، 

افزود: »همان مقطع مشکلاتی که 
ورزشگاه شیراز داشت را درست 
کردند و این ورزشگاه دیگر شاهد 
چنین اتفاقی نخواهد بود. این هفته 
فجرسپاسی در این ورزشگاه بازی 

خواهد کرد.«
کشوری فرد ادامه داد: »سازمان لیگ 
و فدراسیون فوتبال مسئول معرفی و 
آماده سازی استادیوم جهت برگزاری 
دیدارها نیست و تیم ها خودشان 

باید ورزشگاه معرفی کنند. متأسفانه 
تیم های استقلال و پرسپولیس که 
هواداران زیادی دارند، با کمبود 
ورزشگاه مواجه هستند و این در 
از  باید  تیم  حالی است که دو 
خودشان ورزشگاه اختصاصی داشته 
باشند و بازی های خانگی خود را در 
این ورزشگاه برگزار کنند و دغدغه ای 
برای مکان برگزاری دیدارهای خود 

نداشته باشند.«

استقلال و پرسپولیس با کمبود ورزشگاه مواجهند

کشوری فرد: برگزاری دربی 106 در شیراز قطعی نیست
گزارش یک

شایعات جذاب توسط دینامو تأیید شد
حسین نژاد چشم بزرگان را گرفت

از فعالیت وبسایت رسمی تا حضور روانشناس
 الزامات جدید AFC برای مجوز حرفه ای

در روزهایی که حضور لژیونرهای ایرانی در 
سطح اول فوتبال اروپا به حداقل رسیده، 
نام محمدجواد حسین نژاد بار دیگر به تیتر 
رسانه های روسی بازگشته است؛ هافبک 
جوان دینامو ماخاچ قلعه که فصل گذشته 
با وجود دقایق محدود بازی، عملکردی 
درخشان از خود به جا گذاشت حالا دوباره 
صحبت از علاقه چند باشگاه معتبر اروپایی 
به جذب او شنیده می شود. حسین نژاد که 
در نخستین فصل حضورش در فوتبال روسیه 
توانست با نمایش های هوشمندانه و تکنیک 
بالای خود توجه کارشناسان را جلب کند، 
این روزها به مهره ای کلیدی در ترکیب دینامو 
ماخاچ قلعه تبدیل شده است. رسانه های 
روسی پیش تر از علاقه باشگاه هایی چون 
سویا، فولام و ولورهمپتون به این بازیکن 
ایرانی خبر داده بودند؛ هرچند این اخبار از 
سوی رسانه های انگلیسی و اسپانیایی تأیید 
نشد، اما حالا اظهارات سرمربی و مدیر 
باشگاه روسی، بار دیگر این گمانه ها را زنده 

کرده است.
بیجیف، سرمربی دینامو ماخاچ قلعه، در 
با رسانه های محلی درباره  گفت وگویی 
شرایط شاگرد ایرانی اش گفت: »او بازیکنی 
با پتانسیل بالا و آینده دار است. مطمئنم اگر 
در همین مسیر ادامه دهد، به سطح بازی در 
تیم های درجه یک اروپا می رسد. با این حال، 
به نظرم هنوز زمان جدایی او از دینامو نرسیده 
و باید بیشتر در ترکیب ما بازی کند تا به بلوغ 

برسد.« کامل 
در همین حال، شمیل گازیزوف، مدیر باشگاه 

 RB Sport دینامو نیز در گفت وگو با
تأکید کرده که حسین نژاد تا سال 

۲0۲۷ با این باشگاه قرارداد دارد 
و فعلاً برنامه ای برای انتقال 

او وجود ندارد. با این حال، 
عملکرد این هافبک جوان 
اصلی دینامو  ترکیب  در 
می تواند مسیر آینده اش 
را مشخص کند؛ مسیری 

که شاید در نهایت به یکی 
از لیگ های معتبر اروپایی ختم 

شود. حسین نژاد فصل گذشته در ۲۹ 
دیدار رسمی برای دینامو به میدان 
رفت و موفق شد ۳ گل بزند و 5 پاس گل 
بدهد؛ آماری قابل توجه برای بازیکنی 

که تازه نخستین فصل حضورش در لیگ 
روسیه را تجربه می کرد. او در فصل جاری 

نیز روند رو به رشد خود را حفظ کرده و 
در 1۲ مسابقه، ۲ گل و یک پاس گل ثبت 

کرده است.
دینامو ماخاچ قلعه که فصل گذشته در 

جایگاه یازدهم جدول لیگ برتر روسیه قرار 
گرفت، این فصل با 10 امتیاز در رده سیزدهم 
ایستاده است. در شرایطی که باشگاه به 
دنبال تثبیت جایگاه خود در لیگ است، 
نمایش های درخشان حسین نژاد می تواند 
نقشی کلیدی در نتایج آینده تیم داشته 
باشد. با توجه به سن کم و توانایی های فنی 
قابل توجه این هافبک ایرانی، امید می رود 
شایعات اخیر درباره علاقه باشگاه های 

اروپایی، به واقعیت تبدیل شود چرا که در 
سال های اخیر، لیگ روسیه کمتر مورد توجه 
استعدادیاب های اروپایی بوده و درخشش 
حسین نژاد شاید بتواند دوباره نگاه ها را به 
سوی بازیکنان ایرانی این لیگ جلب کند.

فوتبال  صنعت  تحولات  تازه ترین  در   
ایران، فدراسیون فوتبال ایران »آیین نامه 
جدید صدور مجوز باشگاهی« را به صورت 
رسمی تصویب و به همه باشگاه های 
ابلاغ کرد؛ متنی  تحت نظارت خود 
مدیریتی،  سطح  ارتقای  به دنبال  که 
زیرساختی و حرفه ای سازی فوتبال کشور 
تدوین شده است. براساس این مصوبه 
ــیون در  ــه فدراس ــه هیأت رئیس ــه در جلس ک
تاریخ ۲5 شهریور 1۴0۴ به تصویب رسید، 
اجرای آن از فصل جاری لیگ برتر )1۴05-

1۴0۴( الزامی شده و هدف اصلی، حرکت 
ــیا و  ــرح در آس ــتانداردهای مط ــمت اس به س
همخوانی با مقررات کنفدراسیون فوتبال 

ــت. ــده اس ــلام ش ــیا )AFC( اع آس
 از جمله بندهای اصلی این آیین نامه 
ی  برا ه ها  شگا با م  لزا ا به  ن  ا می تو
شبکه های  و  رسمی  وبسایت  داشتن 
باشگاه، حضور  مالکیت  با  اجتماعی 
»روانشناس ورزشی« در ساختار سازمانی، 
 تدوین کتابچه راهنمای منابع انسانی 
ح راهبردی  )HR Manual( و ارائه طر
ــرد.  ــاره ک ــگاه اش ــتراتژی باش ــی و اس بازاریاب
این در حالی است که در حقیقت بخش 
ایرانی،  باشگاه های  از  توجهی  قابل 
تا کنون فاقد وبسایت فعال، شبکه 
اجتماعی رسمی یا روانشناس ورزشی در 
ترکیب سازمانی خود بوده اند؛ موضوعی 
که به عنوان یکی از چالش های مهم 
حرفه ای سازی فوتبال داخلی مطرح شده 
ــت  ــن اس ــم ای ــای مه ــی از نکته ه ــت. یک اس

که اجرای کامل این مقررات پیش نیاز 
صدور مجوز حضور در مسابقات داخلی 
ین  بنابرا شده؛  تعیین  بین المللی  و 
ــطوح،  ــایر س ــری و س ــگ برت ــگاه های لی باش
ــود را  ــش رو خ ــت پی ــتند در فرص ــزم  هس مل

ــد. ــق دهن ــات تطبی ــن الزام ــا ای ب
 برخی از باشگاه های حاضر در لیگ برتر، 
نه وبسایت فعال دارند، نه روانشناس 
ورزشی در چارت سازمانی خود تعریف 
اجتماعی  شبکه  حتی  نه  و  کرده اند 
مدیریت  حرفه ای  به طور  رسمی شان 
می شود. این خلأها می تواند در مسیر 
اجرای دقیق آیین نامه مشکلاتی ایجاد 
کند؛ از جمله ضعف در ایجاد ارتباط 
شفاف با هواداران، نبود ساختارهای 
ــی بازیکنان و  ــرای حمایت روان تخصصی ب
عدم تدوین برنامه های راهبردی بازاریابی 
که یکی از معیارهای جدید این مقرره 
به شمار می آید. در این میان، فدراسیون 
فوتبال از مدیران و باشگاه ها خواسته 
است »با اهتمام ویژه و همکاری کامل در 
اجرای مفاد این آیین نامه مشارکت فعال 

داشته باشند تا زمینه ارتقای مدیریت 
حرفه ای و پایداری مالی فوتبال کشور 

بیش از پیش فراهم شود.«
 اختلاف میان شعار و اجرا در این بخش، 
ــرای  ــوس ب ــاری ملم ــه زودی معی ــد ب می توان
سنجش کیفیت باشگاهداری ایران شود: 
چگونه  برتر  لیگ  در  باشگاهی  اینکه 
ــوز  ــدور مج ــرای ص ــرایط لازم را ب ــته ش توانس
و حضور رقابتی حفظ کند؟ همچنان 
که چالشی بزرگ برای فوتبال ایران، 
از »لیگ صرفاً ورزشی«  تبدیل شدن 
به »لیگ با مدیریت حرفه ای« است. 
بدین ترتیب این آیین نامه جدید گام 
مهمی در مسیر توسعه فوتبال ایران تلقی 
می شود اما تحقق آن بیشتر از تصویب 
ــه  ــگاه هایی ک ــت؛ باش ــده باشگاه هاس برعه
اکنون باید ثابت کنند توانایی ورود به 
عصر جدید فوتبال را دارا هستند؛ عصری 
که در آن وبسایت، روانشناس ورزشی، 
شبکه اجتماعی و برنامه بازاریابی، بخش 
جدایی ناپذیر ساختار حرفه ای باشگاه به 

حساب می آیند.

سوژهلژیونر

نبی: حضور فوتی در تیم ملی 
نهایی نشده است

دبیرکل فدراسیون فوتبال در حاشیه مراسم بدرقه 
تیم های زیر 1۷ سال ایران گفت: »امیدواریم 
سرمربی تیم ملی در فیفادی بعدی به ترکیب نهایی 
مدنظرش برسد. در ابتدا از کسانی که دلسوز تیم 
ملی هستند، تشکر می کنم اما در این زمان نیاز 
به آرامش بیشتری داریم. ما اسم منتقد را روی این 
افراد نمی گذاریم و آنها نظرات دلسوزانه خودشان 
را می دهند. تا جایی که اطلاع دارم بحث پیوستن 
سالواره فوتی به کادرفنی تیم ملی در پروسه اداری 
است و حضورش در کادرفنی نهایی نشده. این 
پروسه بستگی به نظر سرمربی دارد. ما با بهترین 
تیم ها در فیفادی بعدی بازی خواهیم کرد. ضمن 
اینکه بازی با روسیه دیدار خوبی بود که انجام 
دادیم. اینکه چرا و به چه دلیل با تیم های بزرگ 
بازی نمی کنیم، مشکلاتی است که همه از آن خبر 
دارند.«نبی در خلال سخنرانی خود در مراسم بدرقه 
گفت: »این دوره از بازی های آسیایی جوانان برای 
نخستین بار است در آسیا برگزار شده و  به نوعی 
حضور در صحنه های آسیایی از همین مسابقات 
شروع می شود. حضور شما در المپیک بحرین به 
این جهت مهم است که از میان صدهاهزار نفر 
برگزیده شده اید تا در این رویداد شرکت کنید. 
کسی که پیراهن تیم ملی را می پوشد مثل دفاع 
از خاک کشور می ماند. حضورتان در مسابقات 
فقط برای خودتان نیست و برای دفاع از یک 
کشور است. بنابراین، طوری تلاش کنید که جواب 
زحمات سرمربی، دستیاران و  سرپرست تیم را داده 
باشید. البته همه چیز نتیجه نیست و اخلاق ورزشی 
اهمیت دارد و نتیجه در کنار اخلاق قرار می گیرد. اگر 
نتیجه بگیرید ولی اخلاق حرفه ای را رعایت نکنید، 

به درد نمی خورد.«
 

 نوجوانان آماده دومین جدال 
با قرقیزستان 

تیم ملی فوتبال نوجوانان ایران پس از برتری 
چهار بر صفر مقابل قرقیزستان در نخستین 
بازی دوستانه، از ساعت 11 صبح روز گذشته به 
وقت محلی به ریکاوری و انجام تمرین سبک 
تاکتیکی در مجموعه آلگا بیشکک پرداخت. پیش 
از شروع تمرین سرمربی تیم ملی خطاب به 
شاگردانش ضمن خدا قوت گفتن بابت نمایش 
بازی روز گذشته، از آنها درخواست کرد دیدار اول 
با قرقیزها را فراموش کرده و تمرکز خود را روی 
رسیدن به هارمونی و هماهنگی بیشتر در ادامه 
مسیر آماده سازی برای مقدماتی جام ملت های آسیا 
بگذارند. شاگردان ارمغان احمدی ابتدا با حضور در 
چمن مصنوعی این مجموعه به گرم کردن بدن ها و 
در ادامه به تمرین رندو و ارسال ضربات ایستگاهی 
مشغول شدند. سپس تمرین بدنسازی ملی پوشان 
نوجوان با حضور در سالن بدنسازی این مجموعه 
پیگیری شد. روحیه خوب نوجوانان کشورمان در 
هوای مطبوع این کمپ تمرینی، جزو نکات جالب 
این تمرین بود. تیم ملی ایران عصر فردا در دومین 
بازی دوستانه به میزبانی ورزشگاه دولن اومورزاکوف 
به مصاف قرقیزستان رفته و بلافاصله پس از این 

مسابقه به تهران بازمی گردد.

پیشرفت رقبای آسیایی ما اتفاقی نیست
 الهویی: هنوز در برخی زمینه ها 
با سطح استاندارد فاصله داریم

در روزهای اخیر و پس از برگزاری دیدارهای فیفادی، 
تحلیل ها و انتقادهای مختلفی نسبت به عملکرد تیم 
ملی و اعضای کادرفنی در رسانه ها مطرح شده است. 
سعید الهویی، دستیار سرمربی تیم ملی فوتبال ایران 
در خصوص عملکرد تیم ملی در فیفادی اخیر گفت: 
»قبل از هر چیز، باید بگویم که نقد فنی اگر پشتوانه  
آماری و تصویری داشته باشد، برای ما بسیار ارزشمند 
است. فوتبال یعنی تحلیل و ما بیش از هر کسی 
نقاط ضعف تیم را می دانیم و قبول داریم که در بعضی 
فازها از جمله در اجرای جزئیات فنی، می توانستیم 
بهتر عمل کنیم. ما اشتباهاتی داشتیم و آن را پنهان 
نمی کنیم، ما در کادرفنی، مسئولیت عملکرد تیم 
را به صورت جمعی می پذیریم و هدف مان همیشه 
یادگیری و بهبود بوده است، نه توجیه نتیجه.« او 
افزود: »یادگیری در فوتبال یعنی شناخت ضعف ها 
و تبدیل آنها به فرصت برای پیشرفت؛ این همان 
چیزی است که ما دنبال می کنیم. اما انتظار داریم 
نقاط مثبت تیم هم دیده شود. در دو سال گذشته، 
تیم ملی از نظر انسجام، کار تیمی و نظم دفاعی 
پیشرفت قابل توجهی داشته است، هرچند طبیعتاً 
مسیر رشد هیچ تیمی بدون چالش نیست. یکی از 
چالش های فنی مهم ما در فیفادی اخیر، بازیسازی از 
عقب زمین در برابر پرس شدید حریف بود. تاکتیک 
مناسب برای این بخش از عملکرد تهاجمی تیم 
طراحی شده بود و تمرینات آن نیز در اردو انجام شد، 
اما در روز مسابقه، در اجرای این تاکتیک دچار مشکل 
شدیم. هنوز در برخی زمینه ها با سطح استاندارد 
فاصله داریم. بنابراین، اینکه گفته شود ما از برخی 
رقبا عقب تر هستیم، نکته ای است که هر بیننده 
یا دنبال کننده فوتبال می داند اما نقش کارشناس 
واقعی این است که ابتدا مشکل را دقیق تشخیص 

دهد و سپس راه حل ارائه کند.«

 مهدی کلهر/دومین تقابل تدارکاتی تیم 
ملی فوتسال ایران مقابل روسیه در 
اردوی این کشور، با یک شکست سنگین 
و دور از انتظار برای شاگردان وحید 
شمسایی همراه بود که دو بازیکن 
کلیدی خود یعنی سالار آقاپور و مسلم 
اولادقباد را در اختیار نداشتند. تیم 
ملی فوتسال ایران که در دیدار نخست 
مقابل روسیه با نمایشی درخشان فراتر 
از انتظار ظاهر شده و موفق به کسب 

تساوی شده بود، در بازی دوم برابر 
همین حریف شکست سنگینی را تجربه 
کرد؛ شکستی که هرچند نتیجه ای تلخ 
به همراه داشت، اما می تواند برای 
کادرفنی و بازیکنان، حامل درس های 
برای  آماده سازی  مسیر  در  مهمی 

رقابت های آینده باشد.
 شاگردان وحید شمسایی در حالی 
به مصاف روسیه رفتند که ترکیب 
تیم به واسطه مصدومیت پنج مهره 
کلیدی و غیبت دو ستاره حاضر در 
به طور   ، سیا آ ی  ین ها بهتر سم  مرا
محسوسی دگرگون شده بود. ترکیبی 
تلاشی  د  جو و با  که  نیمه  نصفه و

ر  د  ، نخست ی  ز با ر  د بل تحسین  قا
دومین جدال برابر تیم قدرتمند روسیه 
با اشتباهات  تاب نیاورد و نتیجه را 
فردی از دست داد. ملی پوشان ایران 
شروع امیدوارکننده ای داشتند. تیم 
با تمرکز بالا و بازی مالکانه توانست 
جریان مسابقه را در دست بگیرد و 
حتی با حرکت ترکیبی و ضربه دقیق 
محمدحسین بازیار، دروازه روسیه را باز 
کند. در آن دقایق، همه چیز مطابق 
می رفت؛  پیش  شمسایی  خواسته 
فشرده سازی خطوط، کنترل گردش 
توپ و استفاده از ضربات ایستگاهی. 
اما اتفاقی غیرمنتظره، جریان مسابقه 

باقر  مصدومیت  داد؛  تغییر  کاملاً  را 
محمدی، سنگربان اول تیم ملی.

 خروج اجباری محمدی باعث شد تیم 
نه تنها از نظر فنی، بلکه از لحاظ ذهنی 
تمرکز خود را از دست بدهد. دروازه بان 
را  دوم، سعید مؤمنی، روز پرنوسانی 
پشت سر گذاشت و در چند صحنه  
عملاً  که  داشت  اشتباهاتی  کلیدی 
مسیر بازی را به نفع میزبان تغییر داد. 
ــی،  ــگام پاورپل ــوپ هن ــال ت ــتباه در ارس اش
گل به خودی غیرمستقیم و خروج های 
ناهماهنگ، مجموعه ای از خطاهایی 
بود که روس ها از آن حداکثر استفاده 
را بردند. در نیمه دوم ایران تلاش کرد 
جریان بازی را برگرداند، اما فاصله  فنی 
و ذهنی دو تیم بیشتر نمایان شد. 
روس ها با بهره گیری از انسجام تاکتیکی 
بویژه  خود،  بازیکنان  هوشمندی  و 
چیشکالا و سیماکوف، سه بار دیگر 

دروازه ایران را گشودند تا اختلاف به 
عددی غیرقابل جبران برسد. هرچند 
توانست  ثانیه ها  واپسین  در  طیبی 
یکی از گل های خورده را جبران کند، 
اما نتیجه نهایی چیزی جز شکست 5 

ــود. ــران نب ــرای ای ــر ۲ ب ب
 این دیدار یادآور واقعیتی روشن برای 
در  ملی  تیم  است؛  ایران  فوتسال 
مسیر پوست اندازی قرار دارد و نیازمند 
بازسازی در ساختار دفاعی و روانی 
است. با توجه به غیبت چند مهره 
کلیدی، بهانه ای پذیرفتنی نیست و 
نباید چنین شکستی رقم می خورد. در 
عین حال اشتباهات فردی دروازه بان و 
نبود تمرکز پس از مصدومیت محمدی، 
آماده سازی  در  ضعف  از  نشانه هایی 

ذهنی و تاکتیکی به همراه داشت.
 شمسایی در پایان مسابقه راجع به 
گل هایی که ایران دریافت کرد و حضور 

راموس در کادر فنی گفت: »وقتی گل 
می خوریم، یعنی همه اشتباه داریم. 
گل های بد و بچگانه ای دریافت کردیم 
و دریافت گل بد، کمر تیم را می شکند. 
مؤمنی دروازه بان فوق العاده ای است و 
ــازی بود. باقر  آن اتفاق هم بخشی از ب
محمدی در طول بازی هم مصدوم 
شد. راموس یک مربی حرفه ای، کاربلد 
و نکته سنج است. در حال کمک کردن 
به یکدیگر هستیم و فعلاً ما به راموس 
با آشنا کردن او با فضای فوتسال ایران 
راموس حالا همه  کمک می کنیم. 
بازیکنان را می شناسد و بسیار برای تیم 

ــذارد.« ــت می گ ــران وق ــی ای مل
 البته شمسایی باید دریابد که این 
شکست هشداری بزرگ و زنگ خطری 
جدی برای فوتسال ایران است و او 
باید نسبت به برنامه های خود تجدید 

ــد.  ــر کن نظ

بعد از فوتبال در فوتسال هم به روسیه باختیم

 زنگ خطر بیخ گوش فوتسال
جنجال روز

محمد محمدی سدهی
خبر نگار
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منهای فوتبال

خبر

حسن ختام رویینگ با طلای مجلل
تیم ملی رویینگ با دو طلا، یک نقره و دو برنز به 
کار خود در مسابقات قهرمانی آسیا- ویتنام پایان 
داد. دیروز فینال های مسابقات رویینگ قهرمانی 
آسیا در ویتنام به پایان رسید و یک مدال طلا و یک 
نقره دیگر برای ایران به دست آمد. به این ترتیب 
تیم رویینگ مردان و زنان ایران با دو طلا، یک نقره 
و دو برنز به کار خود در این مسابقات پایان داد. در روز 
پایانی این رقابت ها، فاطمه مجلل در فینال یک نفره 
سنگین وزن بانوان توانست مدال طلا بگیرد. زینب 
نوروزی هم در فینال یک نفره سبک  وزن زنان با 
کسب رکورد ۸:۲۴.۷۵ توانست مدال نقره دریافت 
کند. در این ماده، ورزشکار هنگ کنگ به مدال 
طلا رسید و ورزشکاری از قزاقستان در جایگاه سوم 
ایستاد. تیم چهار نفره زنان هم که به فینال صعود 
کرده بود، به دلیل مصدومیت فاطمه مجلل 
بعد از کسب مدال طلا در یک نفره، از رقابت در 

بازماند. فینال 

پایان پاراوزنه برداری قهرمانی جهان
ضعیف تر از قبل

تیم ملی پاراوزنه برداری ایران در پایان دوازدهمین 
دوره رقابت های قهرمانی جهان در مصر در جایگاه 
ششم قرار گرفت. ملی پوشان کشورمان در دو رده 
جوانان و بزرگسالان در این رویداد مهم جهانی 
شرکت کردند که در پایان ایران با کسب ۲ نشان 
طلا، ۳ نقره و ۲ برنز در رده سنی بزرگسالان در 
جایگاه ششم جهان قرار گرفت. کشورهای چین، 
نیجریه، مصر، قزاقستان و برزیل نیز به ترتیب در 

جایگاه های اول تا پنجم قرار گرفتند.
این نتایج در حالی به دست آمد که به نظر این 
تیم نسبت به دوره قبل مسابقات ضعیف تر ظاهر 
شد. آن هم در شرایطی که با وجود نیاز به تغییرات 
زیاد در ترکیب این تیم هنوز جوانگرایی خاصی در 

ترکیب این تیم دیده نمی شود.
ایران در  پاراوزنه برداری  همچنین ملی پوشان 
پایان مسابقات پاراوزنه برداری قهرمانی جهان در 
رده پنجم رده بندی تیمی قرار گرفتند. در آخرین 
روز از رقابت های قهرمانی جهان پاراوزنه برداری 
در رده بزرگسالان، در بخش تیمی گروه C، تیم 
ایران با علیرضا ایزدی، علی اصغر ابارقی و مهدی 
صیادی به روی تخته رفت که علیرضا ایزدی وزنه 
۱۶۰ کیلوگرمی، ابارقی وزنه ۱۸۰ کیلوگرمی و صیادی 
وزنه ۲۱۰ کیلوگرمی را مهار کردند و در جایگاه سوم 
این گروه قرار گرفتند. در گروه B مسابقات تیمی، 
تیم ایران با محسن بختیار، امیر جعفری و علی اکبر 
غریب شاهی با حریفان خود به رقابت پرداختند. در 
این گروه امیر جعفری وزنه ۱۸۰ کیلوگرمی، محسن 
بختیار وزنه ۱۷۰ کیلوگرمی و علی اکبر غریب شاهی 
وزنه ۲۴۰ کیلوگرمی را مهار کردند و در این گروه در 
جایگاه دوم ایستادند. در پایان مسابقات گروه  B و 
C تیم کشورمان در جایگاه پنجم ایستاد و به مرحله 

بعد صعود نکرد.
 

2 روز استفاده رایگان از اماکن ورزشی
در راستای گرامیداشت هفته تربیت بدنی، وزارت 
ورزش اماکن ورزشی تحت پوشش ادارات کل 
استان ها، هیأت های ورزشی و فدراسیون ها را 
به مدت ۲ روز به صورت رایگان در اختیار عموم 
مردم قرار می دهد. بنا به دستور وزیر ورزش 
و جوانان و با هماهنگی معاونت امور فرهنگی 
و توسعه ورزش همگانی، مقرر شد کلیه اماکن 
ورزشی تحت پوشش ادارات کل ورزش و جوانان 
استان ها، هیأت های ورزشی و فدراسیون ها در 
روزهای چهارشنبه و پنجشنبه، مورخ ۳۰ مهرماه 
و یکم آبان ماه به صورت رایگان در اختیار عموم 
مردم قرار گیرد. این طرح با هدف بهره برداری 
حداکثری از ظرفیت ها و امکانات موجود، تشویق 
شهروندان به مشارکت در فعالیت های ورزشی 
و ترویج فرهنگ ورزش در جامعه اجرا می شود. 
دستورالعمل اجرایی این طرح به ادارات کل ورزش 
و جوانان سراسر کشور ابلاغ شده و شهروندان 
می توانند برای کسب اطلاعات بیشتر به ادارات 

مربوطه مراجعه کنند.
 

بازی های آسیایی جوانان در بحرین
ورود والیبال ساحلی

سومین دوره بازی های آسیایی جوانان به میزبانی 
بحرین به صورت رسمی از ۳۰ مهرماه با برگزاری 
افتتاحیه آغاز خواهد شد و تا ۱۰ آبان ماه ادامه 
دارد. ایران تاکنون دو دوره در این رقابت ها شرکت 
کرده است و این سومین حضور کاروان ورزش ایران 
در این مسابقات است که با حدود ۴۰۰ ورزشکار در 
۲۴ رشته ورزشی شرکت خواهد کرد. این رقابت ها 
از روز گذشته شروع شده و امروز هم نمایندگان 

ایران در چهار وزن به میدان می روند.
دوشنبه 2۸ مهر:

کبدی؛ دختران و پسران؛ ساعت ۱۰:۳۰
پنجاک سیلات؛ دختران و پسران؛ ساعت ۱۰:۳۰

والیبال ساحلی؛ مرحله مقدماتی پسران؛ ساعت 
۱۴:۳۰

کوراش؛ ستایش جلال الدین - نماینده اندونزی؛ 
۱۴:۴۸ ساعت 

کوراش؛ مهراب مکرمی - نماینده فیلیپین؛ ساعت 
۱۵:۲۴

هندبال؛ مرحله گروهی دختران ایران – چین؛ 
ساعت ۱۵:۳۰

والیبال؛ مرحله گروهی پسران ایران – چین؛ 
۱۷:۰۰ ساعت 

والیبال؛ مرحله گروهی دختران ایران - بحرین؛ 
ساعت ۱۹:۳۰

سومین دوره از بازی های آسیایی جوانان بحرین 
۲۰۲۵ در روز نخست با حضور ۵ رشته مختلف 
از کاروان اعزامی ورزش ایران استارت زد که در 
دو رشته یعنی پنجاک سیلات و کبدی تیم های 
پرامید این دو رشته مقابل رقبای خود به برتری 

رسیده و با برد زمین مسابقه را ترک کردند.
سومین دوره بازی های آسیایی جوانان ۲۰۲۵ 
به میزبانی کشور بحرین از دیروز 27 مهر آغاز 
شد و تا ۱۰ آبان ادامه دارد. کاروان ورزشی ایران 
با عنوان »سفیران امید« و شعار »امید ایران« با 
بیش از ۴۰۰ ورزشکار در این رویداد حضور یافته 
است. نمایندگان ایران در ۲۴ رشته ورزشی شامل 
وزنه برداری، هندبال، کوراش، پنجاک سیلات، 
تکواندو، کشتی آزاد و ساحلی، دوومیدانی، فوتسال، 
ورزش های آبی، بسکتبال سه نفره، والیبال سالنی و 
ساحلی، تنیس روی میز،  ام ام ای، جودو، موی تای، 
گلف، سه گانه، دوچرخه سواری، ورزش های 

الکترونیک، بدمینتون و کبدی به میدان می روند. 
روز گذشته اما با شروع رقابت ورزشکاران ایران در 
بحرین، ملی پوشان مرد و زن پنجاک سیلات با 
یک برد و یک شکست کار خود را در این دوره از 
رقابت ها استارت زدند. در نخستین مبارزه علیرضا 
مرتاضی نماینده وزن منهای ۶۳ کیلوگرم مردان در 
رشته پنجاک سیلات موفق شد مقتدرانه جاسم 
السابایی از کشور میزبان)بحرین( را با نتیجه ۴۶ بر 
۳ شکست داده و به دور بعد راه یابد. در بخش زنان 
نیز تیم پنجاک سیلات کشورمان در روز نخست این 
بازی ها نماینده داشت اما او با شکست مقابل 
رقیب خود ناکام ماند. نازنین فاطمه کلاسنگیانی 
در وزن منهای ۵۵ کیلوگرم نماینده جوان بانوان 
ایران در مبارزه با ایرم کاربیو حریف باتجربه 
فیلیپینی در مجموع سه راند، مبارزه خود را با 
نتیجه ۳۶ بر ۲۲ به حریف فیلیپینی واگذار کرد و 

از دور رقابت ها کنار رفت.

مهسا برزگر اولین مدال آور کوراش
بعد از قطعی شدن مدال برنز علیرضا مرتاضی 
در پنجاک سیلات، یک مدال برنز دیگر هم 
برای ایران در کوراش به دست آمد. مهسا 
برزگر نماینده وزن منهای 70 کیلوگرم بانوان 
کوراش ابتدا حریف فیلیپینی خود را ضربه 
فنی کرد. او در ادامه برابر نماینده قرقیزستان 
با دو امتیاز یامباش باخت و با همین شکست 
هم به مدال برنز بسنده کرد. همچنین یوسف 
باغچقی در وزن 65 کیلوگرم یک مدال نقره به 

دست آورد.

هندبال تایلند حریف ایران نشد
ملی پوشان هندبال ایران در نخستین بازی خود 
در بازی های آسیایی جوانان بحرین مقتدرانه از 
سد تایلند گذشتند. تیم ملی هندبال جوانان 
پسر ایران در نخستین بازی خود در سومین دوره 

بازی های آسیایی جوانان به مصاف تایلند رفت 
و این تیم را با نتیجه 12-42 شکست داد. پیروزی 
در اولین مسابقه با 30 گل اختلاف نشان از برتری 

قاطع ایران دارد.

پسران کبدی با برد استارت زدند
تیم جوانان کبدی ایران نیز یکی دیگر از 

رشته های ورزشی بود که با استارت کاروان 
ورزش جوانان ایران در بحرین به مصاف 

نخستین حریف خود رفت.
 ملی پوشان پسر ایران در بحرین و در 
اولین بازی خود موفق شدند تایلند را از 
پیش رو برداشته و با برد زمین مسابقه 

را ترک کنند.

شروع امیدوارکننده ورزشکاران جوان ایران در بحرین

چراغ اول روشن شد

تلاش ایران برای قهرمانی در کشتی آزاد و فرنگی زیر 23 سال جهان

صخره قهرمانی
چند روز دیگر تنور مسابقات کشتی آزاد در 
سطح قهرمانی جهان باز هم داغ می شود 
و این بار امیدهای ایران راهی صربستان 
می شوند تا یک موفقیت دیگر برای کشتی 
ایران رقم بزنند. تیمی که برخلاف کشتی 
فرنگی با نفرات جوانتر انتخاب شده و 
می رود که برای سال های آینده ایران 
بدرخشد و نفراتی را معرفی کند که نقاط 
ضعف بزرگسالان را جبران کنند. قهرمانی در 
این مسابقات با توجه به ترکیب تیم ایران و 
البته حضور برخی از چهره های نامدار کمی 
سخت خواهد بود اما تعداد تیم هایی که 
کامل به این مسابقات آمدند، بسیار کم 
است و همین شاید به کمک ایران بیاید اما 
با این حال نمی توان باز هم به قهرمانی این 
تیم امیدوار بود. سطح بسیاری از تیم ها 
بالاتر از تیم ایران خواهد بود و همین 

قهرمانی را کمی سخت می کند.

وزن 57 کیلوگرم؛ میلاد والی زاده
در این وزن کادرفنی تیم ملی کشتی فرنگی به 
کشتی گیری اعتماد کرده که در مسابقات جهانی 
2022 دوبنده تیم ملی بزرگسالان را به تن کرده 
بود. در این وزن هیچ یک از مدال آوران جهانی 
2025 بزرگسالان حضور ندارند اما با این حال 
باید مراقب نوریک هاروتونیان از ارمنستان، 
سومیت از هند، یوتاکیکوچی از ژاپن و لوک 

لیلیدا از امریکا باشد. 

وزن 61 کیلوگرم؛ رضا مومنی
رضا مومنی دوبنده تیم ملی را به تن کرده 
و البته در این وزن هیچ مدعی وجود ندارد 
که مدال جهانی بزرگسالان را کسب کرده 
باشد. از لویک میکائیلیان گرفته تا سوب 
هام هندی و آکیتو از ژاپن و حتی بازار بایف 
قزاق تازه به این مسابقات رسیده اند. البته 
جکسون فورست در ترکیب امریکا راهی 
جهانی کرواسی شد و عنوان پنجمی را به 

دست آورد.

وزن 65 کیلوگرم؛ یاسین رضایی
در این وزن سوجت هندی به همراه یوتو 
نیشیوجی از ژاپن و مارکوس بلاز امریکایی 
حضور دارند اما مهمترین چهره این وزن 
امیدجان جلالوف ازبکستانی است که 
مدال برنز جهان را امسال در مسابقات 
جهانی بزرگسالان به دست آورده است. او 
برای رسیدن به طلای زیر 23 سال می آید 
تا نام خودش را به عنوان یک مدعی بر سر 
زبان ها بیندازد. یاسین رضایی هم دوبنده 
تیم ملی را به تن می کند اما یاسین شاید به 
وزن بالاتر فکر می کند و می خواهد با طلای 

این وزن خودش را بالا بکشد.

وزن 70 کیلوگرم؛ سینا خلیلی
سینا خلیلی پسر خوش صدای ایرانی یکی از 
خوب های این وزن است، به خصوص اینکه 
کادرفنی تیم ملی بزرگسالان احساس مشکل 
می کند. بنابراین این وزن برای مربیان تیم 
ملی خیلی مهم است. کنان هیبت اف از 
آذربایجان با 2 طلای زیر 20 سال جهان و دو 
برنز امیدهای جهان به همراه پیتر جان دیک 
از امریکا حضور دارند اما طلای سینا خلیلی 

می تواند گره گشا باشد.

وزن 74 کیلوگرم؛ محمد بخشی
آیوگی ژاپنی که همین چند هفته پیش 
قهرمان بزرگسالان جهان شد حالا یک 
وزن بالاتر آمده و دوبنده تیم ملی ژاپن در 
این وزن را به تن کرده است. او مهمترین 
چهره این وزن است و باید دید که محمد 
بخشی با دوبنده ایران در این وزن چه 
می کند. بخشی هفته گذشته بعد از حذف 
محمدرضا شاکری به لیست اضافه شد. این 
وزن هم برای کادرفنی بسیار مهم است تا 
شاید بتواند یک جایگزین مطمئن برای 
یونس امامی پیدا کند اما اوضاع چندان 

خوب نیست.

وزن 79 کیلوگرم؛ مهدی یوسفی
غایب بزرگ ایران در مسابقات جهانی 
بزرگسالان حالا دوبنده تیم ملی را در امیدها 
به تن کرده است. یوسفی نمی داند که 
دقیقاً چه کاری را باید انجام بدهد که به 
تیم ملی بزرگسالان برسد. او تمام چرخه را 
گذراند اما کادرفنی به یکباره سراغ محمد 

نخودی رفت.

وزن 86 کیلوگرم؛ ابوالفضل رحمانی
پسر خوش تکنیک مازندرانی در جوانان از 
رسیدن به مدال طلا باز ماند. او در دیدار 
نیمه نهایی مقابل ماکسول امریکایی شکست 
خورد و راهی دیدار رده بندی شد و مدال برنز 
گرفت اما شاید حالا بهترین فرصت برای او 

باشد که بتواند مدال طلا را بگیرد.

وزن 92 کیلوگرم؛ مبین عظیمی
ایران  کشتی  کردستانی  مظلوم  پسر 
هیچ وقت به آنچه که باید نرسید. سال 
2023 ریضابک آیتماخان مدال طلای 

بزرگسالان جهان را کسب کرد. همان کسی 
که در فینال جوانان جهان مغلوب مبین 

عظیمی شده بود. مبین همان سال 
به خانه فرستاده شد تا امیرعلی 

آذرپیرا از وزن 97 کیلوگرم به 92 
بیاید و به مدال هم نرسد. مبین 

هم به دنبال این است که به 
حقش برسد.

وزن 97 کیلوگرم؛ 
ابوالفضل بابالو

کشتی گیر  ا  شید یو ش  ر آ
ایرانی-ژاپنی که به مدال برنز 
بزرگسالان جهان رسیده 
بود، حالا دوبنده ژاپن را در 

تیم زیر 23 سال به تن کرده 
است. او مدعی اصلی این وزن است و 
ابوالفضل بابالو که برای رسیدن به مدال 
طلای این وزن راهی صربستان می شود، 

کار سختی در پیش دارد.

وزن 125 کیلوگرم؛ ابوالفضل 
محمد نژاد

این وزن جای خالی امیررضا  در 
س  حسا ا ت  شد به  می  معصو
می شود. کسی که با اختلافاتی که 

بین فدراسیون و این کشتی گیر 
بالا گرفت، از ترکیب تیم ملی دور 
شد و حالا بعد از اینکه جهانی 

بزرگسالان را از دست داده، در تیم 
زیر 23 سال هم در مسابقات جهانی غایب 
است. غیبت امیررضا فرصت را به ابوالفضل 
محمد نژاد داد؛ کسی که در جهانی زیر 20 
سال هم به مدال طلا نرسید و حالا هم 

بعید است به طلا برسد.

محسن وظیفه
روزنامه نگار

فتیله پیچ

خانواده کاظمی با دستور وزیر ورزش به قطر رفتند
ایران نگران صابر

 فائزه زمانی/ سریال دنباله دار 
تصمیم های عجیب فدراسیون 
تکواندو همچنان ادامه دارد. در 
حالی که تکواندوی ایران به لحاظ 
ظرفیت مربیان حرفه ای همیشه 
بوده،  ح  مطر رشته های  جزو 
تصمیم اخیر فدراسیون عملاً با 
این موضوع در تضاد است. انتصاب 
مجید افلاکی و مهروز ساعی برای 
هدایت همزمان دو رده امید و 
بزرگسال، اتفاقی است که نه تنها 
روند حرفه ای آماده سازی تیم ها 
را به خطر می اندازد، بلکه ابهام 
زیادی درباره شفافیت و منطق 
پشت این تصمیم، ایجاد کرده 
است. قبل از این مجید افلاکی و 
مهروز ساعی سرمربیان تیم های 
ملی مردان و بانوان بودند؛ اما در 
تصمیمی عجیب و تنها 6 روز مانده 
به مسابقات جهانی بزرگسالان، 
ن  همزما بی  مر و  د هر  لا  حا
مسئولیت هدایت تیم های ملی 
امید را هم بر عهده گرفته اند. این 
اتفاق در حالی افتاده است که در 
بسیاری از رشته های ورزشی، هر رده 
سنی با توجه به ویژگی ها و نیازهای 
خاص شان، سرمربی مختص خود 
را دارند تا برنامه ریزی ها و تمرینات، 
با کیفیت و تمرکز کافی انجام شود.
 از جمله دلایل فدراسیون برای این 
تصمیم، ارتباط نزدیک و مستمر 
این دو سرمربی با ملی پوشان 
و همپوشانی بازیکنان در دو رده 
بزرگسالان و امید عنوان شده 
است؛ اما این دلیل نمی تواند 
توجیه مناسبی باشد چرا که 
حضور بازیکنان در دو رده سنی 
مختلف امری رایج است و به 

طور معمول مربیان هر رده، با 
هماهنگی لازم از بازیکنان واجد 
شرایط به صورت همزمان در تیم 
امید و تیم ملی استفاده می کنند 
اما حضور همزمان 4،3 بازیکن 
در هر دو تیم نمی تواند دلیل 
مناسبی بر بستن چشم مسئولان 
فدراسیون روی مربیان دیگر و 
سپردن همزمان دو رده به یک 
نفر باشد. نکته مهم تر، تداخل 
تقریبی زمان برگزاری مسابقات 
جهانی دو رده است. رقابت های 
جهانی بزرگسالان از ۲ تا ۸ آبان ماه 
برگزار می شود و تقریباً یک ماه 
پس از آن، مسابقات جهانی امید از 
14 برگزار خواهد شد. این فشردگی 
زمانی، عملاً فرصت کافی برای 
آماده سازی تیم امید به صورت 
مستقل و حرفه ای باقی نمی گذارد 
و در نهایت به ضرر تیم امید تمام 
خواهد شد. هر تیمی نیازمند 
تمرکز کامل سرمربی برای تنظیم 
برنامه های تاکتیکی، آماده سازی 
جسمانی و روانی بازیکنان است؛ 

موضوعی که با این تقسیم بندی 
غیرمعمول تقریباً توان و انرژی 
مربی را به دو قسمت تقسیم 
می کند. متأسفانه این تصمیمات 
عجیب و غریب تنها نمونه ای از 
و  مصلحتی  انتصاب های  روند 
غیرمنطقی در فدراسیون تکواندو 
است که اخیراً سایه سنگینی 
روی این رشته انداخته است. 
ارتباطات درون سازمانی جایگزین 
شایسته سالاری شده و به نظر 
می رسد منافع شخصی و گروهی 
بیش از مصالح تیم های ملی و 
ورزشکاران در اولویت قرار گرفته 
است. بی شک این روند نه تنها 
جایگاه این رشته را تهدید می کند، 
بلکه ممکن است انگیزه مربیان 
پر توان را هم کاهش دهد. شاید 
انتظار می رفت فدراسیون تکواندو 
ضمن احترام به ظرفیت های 
موجود، از تخصص و تجربیات 
مربیان مختلف بهره بگیرد اما 
گویا در این فدراسیون فعلاً خبری 

از این موارد نیست.

رضا عباسپور / اگرچه روز گذشته اما 
و اگرها و تعابیر مختلف و متناقضی 
دال بر حادثه جدی و اتفاق تلخی که 
برای »صابر کاظمی« ملی پوش سابق 
والیبال ایران و بازیکن کنونی باشگاه 
الریان قطر در شهر دوحه رخ داد در 
فضای مجازی و رسانه های داخلی و 
بین المللی منعکس شد اما نهایتاً 
یک چیز مشترک و مشابه بود؛ آن 
هم این بود که صابر کاظمی بعد از 
حادثه ای که برایش در دوحه رخ داده 
است، به »کما« رفته و هیچ علائم 
حیاتی نیز ندارد. حال او خوب نیست 
و وخیم گزارش شده است. بنابراین 
با وجود ابهامات فراوان در مورد 
وضعیت این والیبالیست، وزیر ورزش 
و جوانان به سرعت دستور اعزام 
خانواده کاظمی همراه با نماینده ای 
از سوی مجموعه ورزش کشور به قطر 
را صادر کرد تا آنها از نزدیک ضمن 
پیگیری آخرین وضعیت کاظمی، 
هرآنچه نیاز است برای بهبودی او در 

دستور کار قرار دهند.
صابر کاظمی ستاره جوان کشورمان 

چند روز پیش گویا در محلی که هنوز 
معلوم نیست هتل بوده یا استخر 
و یا منزل شخصی این ستاره نام 
آشنای والیبال ایران و باشگاه الریان 
قطر، به یکباره و بدون هیچ عارضه 
یا بیماری زمینه ای قبلی گویا به علت 
سکته قلبی)که این سکته قلبی هم 
هنوز صحت یا کذب بودنش مشخص 
نیست( از هوش رفته و به بیمارستان 
حمدالعالم شهر دوحه قطر منتقل 
می شود. تیم پزشکی به سرعت برای 
احیای کاظمی تلاش می کند و پس از 
احیا، او را به بخش مراقبت های ویژه 
منتقل می کنند اما روایتی دیگر از این 
ماجرا به این ترتیب است که او در 
استخر هتل محل اسکان تیم الریان 
قطر، هنگام شیرجه در آب، سرش 
ضربه می خورد و به کما می رود. پس 
از آن این والیبالیست به بیمارستان 
با قرار گرفتن  منتقل می شود و 
تحت مراقبت های شدید پزشکی، 
برای اینکه شرایط حیاتی او کنترل 
شود با نظر تیم پزشکی بیمارستان 
حمد به خواب مصنوعی می رود و 

کماکان در کما و اتاق مراقبت های 
ویژه هیچ گونه علائمی که بیانگر 
بازگشت او به حالت عادی باشد از 
خود نشان نداده است! به هر روی با 
دستور مستقیم وزیر ورزش و جوانان، 
پدر، عمو و برادر صابر کاظمی پس 
از اخذ ویزای قطر همراه با نماینده 
وزارت ورزش راهی دوحه قطر شدند تا 
از نزدیک پیگیر وضعیت صابر شوند.

رئیس فدراسیون والیبال در دیدار با 
خانواده کاظمی ضمن ابراز تأسف از 
اتفاق رخ داده، اعلام کرد فدراسیون 
والیبال ایران تمام توان خود را برای 
احیای این والیبالیست و هرآنچه 
که نیاز است، انجام خواهد داد: 
»ما خاطرات خوبی از صابر داریم 
و همه از این اتفاق ناراحتیم و تمام 
مردم و هواداران والیبال امروز حال 
خوبی نداشتند. ان شاءالله به امید 
خدا با پیگیری های انجام شده هر 
چه زودتر حال صابر خوب می شود 
و وی سلامت و سالم به ایران باز 
خواهد گشت و دوباره بازی های 
درخشان وی را در تیم ملی خواهیم 

دید.«
 

صابر زودتر بلند شو و برگرد...
به دنبال وقوع حادثه ناگوار برای 
صابر کاظمی که منجر به کما رفتن 
این ستاره جوان والیبال ایران شده 
ایران  است، ملی پوشان والیبال 
پیامی برای او در فضای مجازی ارسال 
کردند با این مضمون که: »صابر تو 
قوی هستی و قدرتمند. ما منتظر 
بازگشتت هستیم. بلند شو و زود برگرد 
به میادین والیبال.« آنها همچنین از 
مردم هم درخواست داشتند برای او 

دعا کنند.

انتصاب همزمان افلاکی و ساعی در رده امید و بزرگسال
دو هندوانه با یک دست



سیمئونه: تصمیم VAR خلاف تصور بود
سرمربی اتلتیکومادرید پس از پیروزی ارزشمند تیمش برابر 
اوساسونا به نحوه قضاوت داور و همچنین VAR اعتراض 
کرد. اتلتیکومادرید در یکی از بازی های حساس هفته 
نهم لالیگا از اوساسونا پذیرایی کرد و به سختی و با یک گل 

توانست به پیروزی برسد.
دیگو سیمئونه در نشست خبری بعد از بازی ابتدا به 
ستایش از یان اوبلاک، سنگربان تیمش پرداخت و گفت: 
او دروازه بان بزرگی است و سال ها برای اتلتیکو بازی کرده. 
خوشحالم که در ۹۰ دقیقه گلی را دریافت نکرد. تیم پس از 
گل بائنا کنترل خوبی روی بازی داشت، حرکت بیشتری 
در زمین داشتیم و گریزمن دو و آلوارز یک فرصت داشتند 

که از دست دادند.
او ادامه داد: تیم در نیمه دوم برای پیروزی ریسک کرد 
و اوساسونا می توانست بازی را به تساوی بکشاند. این 
مسابقه ای بود که باید در آن برنده می شدیم و با روحیه 

بازیکنان و جو بازی، موفق به کسب پیروزی شدیم.
سیمئونه درباره اثربخشی تیمش مقابل دروازه حریف 
گفت: گاهی اثربخش تر هستیم اما امروز خوش شانس 
بودیم که واکنش های بسیار خوب اوبلاک سه امتیاز را 
برایمان حفظ کرد. تیم در پایان بازی خوب مقاومت کرد. 
اوساسونا بازیکنان زیادی را در محوطه جریمه قرار داد. بازی 
را خوب کنترل کردیم اما توپ های بلند از فاصله دور ما را 

خسته کرد و باید این موضوع را بهبود بخشیم.
سیمئونه درباره گل لغوشده بائنا عنوان کرد: سه نفر آن 
صحنه را دیدند و برخلاف آنچه همه دیدیم، تصمیم دیگری 
گرفتند. VAR تصمیمی گرفت که خلاف آن چیزی بود که 

همه دیدند.
سرمربی اتلتیکومادرید بر اهمیت بازی هجومی تأکید کرد و 
افزود: مالکیت توپ بدون شوت به دروازه بی معنی است. 
بهترین تیم ها مستقیم بازی می کنند، بین بازیکنان ارتباط 
برقرار می کنند و عمق و سرعت دارند. گلی که زدیم همه چیز 

را نشان می دهد.

دروازه بان پاری سن ژرمن به دنبال جدایی
در تابستان، پاری سن ژرمن همه را با تصمیمی شگفت انگیز 
غافلگیر کرد: جدایی جانلوییجی دوناروما، که در لیگ 
قهرمانان عملکردی درخشان داشت و انتخاب لوکاس 
شوالیه، دروازه بان جوان فرانسوی، به عنوان دروازه بان 
اصلی برای شروع دوره ای جدید در خط دروازه. شوالیه 
که در لیگ ۱ فصل فوق العاده ای با لیل داشت، به عنوان 
دروازه بان اصلی انتخاب شد، اما عملکرد اولیه او با پیراهن 
پاری سن ژرمن چندان قانع کننده نبوده و انتقادات در 
فرانسه شروع شده است. این وضعیت با ناراحتی ماتوی 
سافونوف، دروازه بان سابق کراسنودار که با هدف بازی 
کردن به عنوان دروازه بان اصلی با مبلغ حدود ۲۰ میلیون 
یورو به پاریس آمد، پیچیده تر شده است. این دروازه بان ۲۶ 
ساله روس که ابتدا نقش ذخیره دوناروما را پذیرفته بود، 
انتظار داشت پس از جدایی این دروازه بان ایتالیایی فرصت 
بیشتری به دست آورد، اما تاکنون حتی یک دقیقه رسمی 

بازی نکرده است.
به گزارش لوپاریزین، سافونوف روز به روز ناامیدتر می شود 
و آماده است تا در پنجره نقل وانتقالات بعدی جدایی اش 

را بررسی کند.
او در مصاحبه اخیر با اسپورت-اکسپرس گفت: »از 
وضعیتم راضی نیستم. هر پیشنهادی در زمان باز شدن 

بازار نقل وانتقالات بررسی خواهد شد.«

 
روزهای افتضاح بلینگام کوچک

جوب بلینگام، برادر کوچک تر ستاره رئال، روزهای خوبی را 
سپری نمی کند: نیمکت نشین در دورتموند و ناکام در بازی 
مقابل بایرن پس از جنجال بین پدرش و باشگاه. اوضاع در 
آلمان برای خانواده بلینگام بحرانی است. عملکرد ضعیف 
جوب بلینگام در شروع فصل و جنجال بین مارک، پدر 
او و سباستین کل، مدیر ورزشی دورتموند، او را در کانون 

توجهات قرار داده است.
چند هفته پیش مشخص شد که بحثی بین مارک بلینگام و 
سباستین کل رخ داده و از آن زمان اوضاع بدتر شده است. 
در بازی درکلاسیکر مقابل بایرن، جوب نیمکت نشین 
بود، برخلاف انتظارات زیادی که از او پس از انتقال پر سر 
و صدایش در پایان فصل گذشته و پیش از جام جهانی 
باشگاه ها وجود داشت. جوب یکی از انتقال های پر سر و 
صدای این فصل فوتبال آلمان بود ولی تا اینجا همه چیز به 
ضرر او پیش رفته است. او در بازی کلاسیک به میدان آمد، 
اما اشتباه او باعث شد نتیجه ۲-۰ به نفع بایرن شود. سپس 
نتوانست کاری برای به دست آوردن حداقل یک تساوی 
انجام دهد. عملکردش کم فروغ بود و هواداران حالا او را 

زیر ذره بین قرار داده اند. 

ساکی: ناپولی بیش از حد کند بود
آریگو ساکی معتقد است که ناپولی در شکست غیرمنتظره ۱ 
بر صفر مقابل تورینو در عصر شنبه »در کل بیش از حد کند« 
عمل کرد. این باخت کنترل صدر جدول سری آ را از آنها 
گرفت. ناپولی در بازی روز شنبه در تورین چندین بازیکن 

کلیدی تیم اصلی خود را در اختیار نداشت.
در نتیجه پارتنوپی  پس از گلزنی جیووانی سیمئونه در نیمه 
اول، که در حال حاضر با قرارداد قرضی و تعهد به خرید از 
ناپولی در تورینو توپ می زند، دومین شکست خود در سری 
آ در این فصل را متحمل شد. ساکی معتقد است که ناپولی 
باید حتی با وجود لیست مصدومان قابل توجه خود، در 

شکست مقابل تورینو عملکرد بهتری نشان می داد.
ساکی در ستون خود در نشریه »لاگاتزتا دلو اسپورت« 
نوشت: »ناپولی حتی با در نظر گرفتن دو غیبت بزرگ، 
آنقدر که کونته می خواست عالی به نظر نمی رسید. حرکات 
هجومی بیش از حد قابل پیش بینی بودند. آنها در کل بیش 
از حد کند بودند. وقتی تورینو در نیمه دوم عقب نشست، 
شاگردان کونته نتوانستند کلید باز کردن قفل دفاع حریف 
را پیدا کنند. این جنبه ای است که اگر ناپولی بخواهد به 
بالاترین سطح برسد، باید روی آن کار کند، کاری که ناپولی 
می تواند انجام دهد«. ناپولی با این شکست اکنون به رتبه 
دوم سری آ سقوط کرده است و در هفته آینده یک جدال 

حساس مقابل اینتر در خانه خواهد داشت.
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مصاحبه و خبر

باشگاه ناتینگهام فارست در حالی با 
تصمیمی جنجالی، همکاری خود با »آنژه 
پوستکوگلو« را پس از تنها ۳۹ روز پایان 
داد که هنوز بسیاری از هواداران حتی 
فرصت نکرده بودند با سبک فوتبال 
او آشنا شوند. سرمربی یونانی الاصل 
استرالیایی که تابستان گذشته با افتخار 
قهرمانی در لیگ اروپا همراه تاتنهام به 
سیتی گراند آمده بود، حالا کوتاه ترین 
دوران مربیگری تاریخ فارست را به نام 

خود ثبت کرده است.

از افتخار تا اخراج در کمتر از ۴۰ روز
ماه ژوئیه »اونجِلوس ماریناکیس« مالک 
یونانی ناتینگهام فارست با افتخار 
جایزه ای به پوستکوگلو اهدا کرد تا از 
نخستین سرمربی یونانی که در اروپا جام 
قهرمانی آورده، تقدیر کند اما تنها چند ماه 
بعد، همین مالک حتی حاضر نشد شخصاً 

خبر برکناری او را بدهد.
در ظهر شنبه تنها ده دقیقه پس از 
شکست ۳ بر صفر برابر چلسی در خانه، 
پوستکوگلو در تونل ورزشگاه از سوی 
مدیر فنی باشگاه، »جورج سیریانوس« 
از تصمیم نهایی مطلع شد. او در حالی 
که تازه به آپارتمانی در ناتینگهام نقل 
مکان کرده بود، با چمدانی سبک و ذهنی 

سنگین زمین را ترک کرد.

رکوردهایی برای فراموشی
آمارها علیه سرمربی ۶۰ ساله بودند. 

فارست در هشت بازی تحت هدایت 
او هیچ کلین شیتی ثبت نکرد و ۲۰ گل 
دریافت کرد. در واقع، عملکرد دفاعی 
ضعیف تیم یادآور مشکلات اواخر دوران 
او در تاتنهام بود. همان دلیلی که باعث 
شد بسیاری از منتقدان، انتصاب او را از 

ابتدا تصمیمی پرریسک بدانند.
با تنها ۳۹ روز حضور، پوستکوگلو در 
فهرست کوتاه ترین دوران های مربیگری 
لیگ برتر انگلیس، پس از سم آلاردایس 
)۳۰ روز در لیدز(، جایگاه دوم را از آن 

خود کرد.

خداحافظی در سکوت
پوستکوگلو پس از شنیدن خبر اخراج، 
برای آخرین بار وارد رختکن شد و 
رو به روی بازیکنان ایستاد. او با آرامش 
گفت که »متأسف است نتوانسته برایشان 
کار بیشتری انجام دهد« و برای ادامه 
فصل آرزوی موفقیت کرد. دقایقی بعد، 
بی سروصدا از درِ پشتی ورزشگاه خارج 
و حتی از حضور در نشست خبری پس از 

بازی معاف شد.

شکست در جلب اعتماد رختکن
از همان روز نخست در مجموعه تمرینی 
نایجل داوتی، پوستکوگلو با انرژی و 
اطمینان وارد شد و وعده داد اگر بازیکنان 
به روش او ایمان بیاورند، نتیجه خواهند 
گرفت. تمرینات با شدت بالا و فشار زیاد 
آغاز شد، چیزی که یادآور »فوتبال پرانرژی 
و با پرس از بالا« او در تاتنهام بود. با این 
حال، در حالی  که بسیاری از بازیکنان 
از روحیه مثبتش می گفتند، یک مسأله 

کلیدی باقی ماند: او نونو اسپریتو نبود.
نونو اسپیریتو در میان بازیکنان و هواداران 
شخصیتی محبوب بود و سبک کاری اش 
برای تیم هویتی مشخص ایجاد کرده 

بود. خروج ناگهانی نونو و ورود مربی ای با 
فلسفه کاملاً متفاوت، باعث نوعی شکاف 
عاطفی و ذهنی در تیم شد، شکافی که 

پوستکوگلو هرگز نتوانست پر کند.

تیمی پرستاره، اما بی نظم
فارست تابستان گذشته با صرف بیش 
از ۲۰۰ میلیون پوند، ۱۳ بازیکن جدید به 
خدمت گرفت؛ از جمله داگلاس لوئیز و 
الکساندر زینچنکو. با این حال، در ترکیب 
نهایی پوستکوگلو، تنها همین دو نفر از 
خریدهای تازه حضور داشتند. بیش از 
۱۲۰ میلیون پوند از سرمایه تابستانی روی 

نیمکت یا حتی سکو نشسته بود.
سرمربی استرالیایی در هر بازی دست کم 
سه تغییر در ترکیب اصلی می داد؛ پنج 
تغییر مقابل چلسی. نه آرایش تیم 

مشخص بود و نه انتخاب نفرات قابل 
پیش بینی. تصمیم او برای بازی دادن به 
»تایوو آوُنیی« – بازیکنی که باشگاه در 
تابستان قصد فروشش را داشت – در 

دیدار چلسی هم نوعی قمار بود.

اختلاف فلسفه و شکست ارتباط
در آخرین نشست خبری پیش از برکناری، 
پوستکوگلو در پاسخ به سؤال خبرنگاران 
درباره جایگاه تیم، سخنرانی پنج دقیقه ای 
پرشوری داشت. او گفت اگر زمان داشته 
باشد، قهرمانی می آورد؛ اما بیشتر به دفاع 
از کارنامه اش در تاتنهام پرداخت تا توضیح 
درباره آینده فارست. این رویکرد باعث 
شد فاصله اش با هواداران بیشتر شود. 
به گفته بسیاری، او هیچ گاه نتوانست 
با شهر و مردم ناتینگهام همان ارتباط 

احساسی ای را برقرار کند که »استیو کوپر« 
و »نونو« پیش تر داشتند.

جست وجو برای ناجی بعدی
حالا ماریناکیس باید سومین سرمربی 
فصل را انتخاب کند؛ مأموریتی که بیش 
از هر چیز نیاز به آرامش دارد. نام هایی 
چون »شان دایچ«، سرمربی پیشین 
اورتون و برنلی و حتی »مارکو سیلوا« از 
فولام در میان گزینه ها مطرح شده اند. با 
این حال، چهره ای که بیش از همه توجه 
مالک یونانی را جلب کرده، روبرتو مانچینی 
است؛ مربی ای که با ایتالیا قهرمان یورو 
۲۰۲۰ شد و سابقه قهرمانی در لیگ برتر با 

منچسترسیتی را دارد.
منابع نزدیک به باشگاه می گویند 
ماریناکیس پس از تجربه تلخ پوستکوگلو، 

به دنبال مربی ای با سابقه برنده شدن 
در بالاترین سطح و توان بازگرداندن 

استحکام دفاعی تیم است.

اشتباهی که باید جبران شود
از »استیو کوپر« که فارست را پس از ۲۳ 
سال به لیگ برتر بازگرداند، تا نونو که 
تیم را بعد از سه دهه به اروپا رساند، دو 
انتخاب طلایی در کارنامه ماریناکیس دیده 
می شود. اما جذب پوستکوگلو، همان گونه 
که اکنون روشن است، اشتباهی کوتاه اما 

پرهزینه بود.
مالک باشگاه حالا باید نشان دهد که از 
این اشتباه درس گرفته است و سرمربی 
بعدی را نه بر اساس شهرت، بلکه بر 
مبنای سازگاری با روح و ساختار ناتینگهام 

فارست برگزیند.
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ــگ هالند، پدیده  ــین ها همچنان برای ارلینـ تحسـ
منچسترسیتی سرازیر است. او با به ثمر رساندن هر 
دو گل در پیروزی ۲ بر صفر روز شنبه مقابل اورتون 
در اتحاد، برای سومین بار در دوران حرفه ای خود، 
به رکورد بیش از ۱۰ گل در هشت بازی اول لیگ برتر 
در یک فصل رسید. این بازیکن ۲۵ ساله در ۱۳ بازی 
برای باشگاه و کشورش در این فصل، تاکنون ۲۳ گل 

به ثمر رسانده است.
ــت به رکورد  ــته اسـ هیچ بازیکنی بجز هالند نتوانسـ
دورقمی گلزنی در لیگ برتر تا بازی هشتم برسد، اما 
این ستاره نروژی در سه سال از چهار سال حضورش 
ــاهکار را تکرار کرده است. اگر او با  ــیتی این شـ در سـ
ــود ادامه دهد، در این فصل به  نرخ گلزنی فعلی خـ
رکورد بی سابقه ۵۲ گل خواهد رسید. منطق حکم 
ــت، اما  ــر تقریباً غیرممکن اسـ ــه این امـ ــد کـ می کنـ

منطق به وضوح با هالند روبه رو نشده است.
این بازیکن ۲۵ ساله احتمالاً می تواند تا اوایل نوامبر 
به ۱۰۰ گل لیگ برتر برسد؛ او با ۹۶ گل، تنها چهار گل 
ــابقاتی مقابل  ــا این نقطه عطف فاصله دارد و مسـ تـ

استون ویلا، بورنموث و لیورپول، به علاوه یک بازی 
لیگ قهرمانان اروپا مقابل باشگاه سابقش بوروسیا 

ــریع ترین  ــد را پیش رو دارد. سـ دورتمونـ
ــیده، در  ــه به این رکورد رسـ بازیکنی کـ

حال حاضر آلن شیرر، بهترین گلزن 
ــت که این کار  تاریخ لیگ برتر اسـ

را در ۱۲۴ بازی انجام داد. هالند 
ــازی انجام  ــون تنها ۱۰۵ بـ تاکنـ

ــت. به گفته جیمی  داده اسـ
ــاً یک گلزن  ــر، او واقعـ کاراگـ
استثنایی نسل خود و شاید 
ــخ  ــزن تاریـ ــن گلـ عالی تریـ

ــت. با  ــال انگلیس اسـ فوتبـ
ــد هنوز  ــود هالنـ ــال، خـ ــن حـ احساس می کند ایـ

ــب کفش طلای اروپا باید با هری کین  که برای کسـ
و کیلیان امباپه رقابت کند. اگر این ستاره نروژی به 
گلزنی های خود ادامه دهد و همچنین به موفقیت 
تیمی با سیتیزن ها دست پیدا کند، بی شک شانس 

اول توپ طلای سال آینده خواهد بود.

لیونل مسی با درخشش بی نظیر خود در 
فصل ۲۰۲۵ لیگ MLS، موفق شد برای 
اولین بار کفش طلایی این لیگ را از آن 
خود کند. او با ثبت ۲۹ گل، بهترین گلزن 
فصل شد و با اختلاف نسبت به رقبای 
اصلی خود، دنیس بوانگا و سام سوریج، 
این عنوان را کسب کرد. گل های مسی 
در این فصل، سومین رکورد برتر تاریخ 
MLS محسوب می شود و تنها پشت 

سر کارلوس ولا و ژوزف مارتینز قرار دارد. 
علاوه بر گلزنی، مسی با ۱۹ پاس گل، به 
همراه اندرس درایر، بیشترین تعداد 
پاس گل را نیز به نام خود ثبت کرد و 
تنها بازیکنی است که در یک فصل، 
هم در گلزنی و هم در پاس گل، در صدر 

جدول قرار گرفته است.
مسی در ۲۸ بازی توانست ۴۸ مشارکت 
داشته  گل(  پاس  و  )گل  گل  مستقیم 
باشد و در این زمینه رکورد کارلوس ولا 

را نزدیک به شکستن پیش برد. این 
عملکرد درخشان، احتمال کسب 
 MLS عنوان بهترین بازیکن فصل
برای دومین سال متوالی را برای او 
بسیار قوی کرده است، موضوعی که 
تاکنون هیچ بازیکنی در تاریخ لیگ 

به آن دست نیافته است.
مسی با ثبت پنج گل در دو بازی 

عنوان  به  را  خود  جایگاه  پایانی، 
ستاره بی چون و چرای فصل تثبیت 
کرد. او همچنین در دوران حضورش 
در اروپا سابقه درخشان کسب عنوان 
بهترین گلزن لالیگا را در کارنامه دارد 
و اکنون با این موفقیت جدید، یک 
فصل فراموش نشدنی در امریکا رقم 
زده است. تیم اینترمیامی که او را در 
اختیار دارد، در آستانه شروع پلی آف 
 لیگ قرار دارد و جدال های جذابی در 

پیش است.

تحسین ها برای هالند مهارنشدنی

یک مهاجم بی نقص

مسی همچنان درخشان

کفش طلایی برای لئو

هانسی فلیک سرمربی آلمانی بارسلونا، دیگر آن چهره 
آرام و دیپلماتیک فصل گذشته نیست. او در دومین 
سال حضورش روی نیمکت تیم، با رفتاری متفاوت و 
پرشورتر، چهره ای تازه از خود به نمایش گذاشته است.
این تغییر آشکار ابتدا با انتقادهای شفاف و مستقیم 
به بازیکنان تیم آغاز شد، جایی که دیگر خبری از 
محافظه کاری سابق نیست و فلیک با صراحت ضعف ها 
و مشکلات را به زبان می آورد. نمونه بارز آن، تذکر علنی 
به فرمین برای بهبود عملکرد یا هشدار درباره غرور 

کاذب تیم پس از تساوی مقابل رایووایکانو بود.
اما جنجالی ترین لحظه فلیک جدید، رویارویی 
علنی با سرمربی تیم ملی اسپانیا بر سر وضعیت 
مصدومیت لامین یامال بود. فلیک با لحنی انتقادی 
و احساسی از رفتار تیم ملی گلایه کرد و خواستار توجه 
بیشتر به سلامت و تلاش بازیکنان شد. همچنین در 
مصاحبه ای جداگانه یامال را به سختکوشی بیشتر 
تشویق کرد و به شایعاتی که درباره تخطی قوانین 
داخلی در خصوص او منتشر شده بود، با قاطعیت 

پاسخ داد.

رفتار هیجانی فلیک در هفته های اخیر به اوج خود 
رسید، به ویژه در بازی مقابل خیرونا که با اعتراض 

شدید به داوری و حتی حرکات غیرورزشی در جشن 
گل آرائوخو همراه شد و منجر به اخراج او 

شد. این اتفاق باعث می شود او بازی 
حساس ال کلاسیکو در برنابئو را 

از دست بدهد. هانسی فلیک 
حالا دیگر مردی نیست که 
سکوت کند یا هر کلمه اش را 
سنجیده بگوید. این مربی، با 
همه جنجال ها و هیجاناتش، 
تصویری انسانی تر و نزدیک تر به 
دنیای واقعی فوتبال ارائه داده 
است، مربی ای که احساسات 

جایگزین  را  صداقت  و 
محافظه کاری کرده است. فصل 

دوم او در بارسلونا، فصلی متفاوت 
و پرهیجان است که نگاه ها را به خود 

خیره کرده است.

کریستین چیوو، سرمربی اینتر تأیید کرد 
که تیمش در این فصل تلاش می کند پرس 
بالایی داشته باشد، اما اذعان کرد که برای 
شکست دادن رم با نتیجه 1-0، آنها مجبور 
بودند لحظه را درک کنند و رویکرد خود را 
تغییر دهند. نراتزوری  می دانست که این 
یک فرصت بزرگ برای بازگشت به کورس 
اسکودتو است و این پیروزی، ششمین برد 

متوالی آنها در تمامی رقابت ها بود.
آنژ-یوآن بونی برای جایگزینی مارکوس 
تورام مصدوم انتخاب شد و وقتی در دقیقه 
ششم گلزنی کرد، حقانیت این تصمیم را 
ثابت کرد؛ او با فرار از تله آفساید روی 
پاس نیکولو بارلا، خط دفاعی بالای رم را 

غافلگیر کرد.
در این بازی هر دو تیم موقعیت هایی 
داشتند. از جمله ضربه هنریک مخیتاریان 
که به تیرک خورد و دو سیو پشت سر هم 
از یان زومر، اما همان یک گل سرنوشت  

بازی را رقم زد.
چیوو به »اسکای اسپورت ایتالیا« گفت: 
»این بازیکنان شایسته تمام احترام 
هستند، زیرا آنها ناامیدی فصل قبل را 
پشت سر گذاشتند، خود را دوباره برای 
چالش آماده کردند و می خواهند ثابت 
کنند که می توانند در هر تورنمنتی رقابت 
کنند. من به شیوه کار آنها و نحوه آمادگی 
ذهنی برای بازی های خاص، افتخار 
می کنم. آنها می دانند که چگونه باید 
رنج بکشند، برای به چالش کشیدن خود 
آماده اند و فروتنی مناسب برای این شرایط 
را پیدا می کنند. بعد از وقفه بازی های ملی، 
با سفر و بازی بسیاری از بازیکنان، همیشه 
وضعیت نامشخص است، شما نمی توانید 
برای مدت طولانی آنها را ببینید. رم تیم 
قدرتمندی است، مقابله با آنها در این 
استادیوم با این هواداران هرگز برای کسی 

آسان نخواهد بود«.

تغییر علنی روش فلیک

از رفتار دیپلماتیک تا هیجان مهارنشدنی

کریستین چیوو: 

به بازیکنانم افتخار می کنم

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار

ــن  ــ بحث برانگیزتری از  ــی  ــ یک ــاید  ــ آفس ــون  ــ قان
ــل  ــ ــه مح ــ ــه همیش ــ ــت ک ــ ــال اس ــ ــررات فوتب ــ مق
ــت.  ــ ــف بوده اس ــ ــیرهای مختل ــ ــلاف و تفس ــ اخت
ــی  ــ ــک داور ویدیویی بخش ــ ــتم کم ــ با ورود سیس
ــن موضوع  ــ ــرد اما ای ــ ــش پیدا ک ــ ــات کاه ــ از ابهام
ــث در محافل  ــ ــی از داغ ترین مباح ــ همچنان یک
ــت که فیفا پیشنهادی  ــ ــت. مدتی اس ــ فوتبالی اس
ــز دارد که به  ــ ــون روی می ــ ــن قان ــ ــلاح ای ــ برای اص
ــن ونگر  ــ ــت چون آرس ــ »قانون ونگر« معروف اس
ــنال، طراح آن بوده است. ــ سرمربی تاریخی آرس
ــاس این قانون جدید، تخلف آفساید تنها  ــ بر اس

ــدن بازیکن  ــ ــد که تمام ب ــ زمانی اعلام خواهد ش
ــد،  ــ ــر از مدافع آخر قرار گرفته باش ــ مهاجم جلوت
ــت یا  ــ ــدن او )مانند دس ــ ــی از ب ــ ــاً بخش ــ ــه صرف ــ ن
ــر اعمال  ــ ــه در حال حاض ــ ــور ک ــ ــانه(، همان ط ــ ش
ــاید  ــ ــر، تنها زمانی آفس ــ ــود. به عبارتی دیگ ــ می ش
ــن فاصله  ــ ــان دو بازیک ــ ــه می ــ ــود ک ــ ــلام می ش ــ اع
ــه در صورتی  ــ ــد و ن ــ ــته باش ــ ــی وجود داش ــ فیزیک
ــانی  ــ ــا یکدیگر هم پوش ــ ــی از بدن ها ب ــ ــه بخش ــ ک

ــته باشند. ــ داش
ــال های اخیر چندین  ــ ــنهاد در طول س ــ این پیش
ــه حال  ــ ــا تا ب ــ ــرار گرفته ام ــ ــی ق ــ ــورد بررس ــ ــار م ــ ب

ــال، طبق  ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ــت. ب ــ ــده اس ــ ــی نش ــ اجرای
ــابق، در  ــ ــس داور س ــ ــده گونزال ــ ــزارش ایتورال ــ گ
ــه هیأت  ــ ــدداً ب ــ ــن طرح مج ــ ــر ای ــ ــبکه کادناس ــ ش
ــمی  ــ ــال )IFAB( که قوانین رس ــ بین المللی فوتب
ــده و این بار  ــ ــد ارائه ش ــ ــن می کن ــ ــال را تدوی ــ فوتب
ــانس تصویب  ــ ــری از ش ــ ــان دیگ ــ ــش از هر زم ــ  بی

برخوردار است.
ــی IFAB که  ــ ــون، کمیته فن ــ ــرای اجرای این قان ــ ب
ــده دارد، باید آن  ــ ــت آن را خود ونگر بر عه ــ ریاس
ــنهاد  ــ ــد. در صورت تأیید، این پیش ــ ــی کن ــ را بررس
ــالانه این نهاد در تاریخ ۲۰ ژانویه  ــ ــت س ــ در نشس

ــورت تصویب نهایی  ــ ــد و در ص ــ مطرح خواهد ش
ــال آینده میلادی به  ــ ــت در ماه مه س ــ ممکن اس
ــل بعدی  ــ ــود تا در فص ــ ــمی تبدیل ش ــ ــون رس ــ قان
ــر تمام  ــ ــن ترتیب، اگ ــ ــود. به ای ــ ــرا ش ــ ــال اج ــ فوتب
ــر بگذارد، از اول جولای  ــ مراحل تأیید را پشت س
ــایر اصلاحات قوانین فوتبال  ــ ۲۰۲۶ همزمان با س

ــد. ــ لازم الاجرا خواهد ش
ــال آینده، سال  ــ ــت که س ــ نکته مهم دیگر این اس
ــولاً قوانین  ــ ــت و معم ــ ــام جهانی اس ــ برگزاری ج
ــتانی به   ــ ــن تورنمنت های مهم تابس ــ تازه در همی

ــتفاده قرار می گیرند. ــ ــمی مورد اس ــ صورت رس

قانون جدید آفساید در مرحله اجرا
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هدف خیبر، تک رقمی شدن
با گذشت هفت هفته از آغاز فصل جدید لیگ 
برتر فوتبال ایران، تیم خیبر خرم آباد توانسته پس 
از نوسانات ابتدای فصل، خود را به عنوان یکی از 
تیم های امیدوار لیگ معرفی کند. در شرایطی که 
خیبر با چند شکست پیاپی وارد دیدار حساس 
با پرسپولیس شد، کمتر کسی انتظار داشت این 
تیم بتواند از پس یکی از مدعیان اصلی لیگ 
برآید اما شاگردان سیدمهدی رحمتی در یکی از 
بهترین نمایش های خود، نتیجه ای درخشان به 
ثبت رساندند. این پیروزی در کنار عملکرد خوب 
هفته های اخیر، موجب شد تا تیم با 10 امتیاز 
جایگاهی نسبتاً مطمئن در میانه جدول لیگ 
برتر داشته باشد و از محدوده خطر فاصله بگیرد. 
مسعود عبدی، مالک باشگاه خیبر خرم آباد مدعی 
شده شرایط تیم از نظر روحی، تاکتیکی و مدیریتی 
در وضعیت خوبی قرار دارد. او سه شکست قبلی را 
بدشانسی و برخی عوامل بیرونی دانسته و از نظر 
فنی عملکرد تیم را قبول دارد. او یکی از اهداف 
مشخص فصل جاری را قرار گرفتن در جمع 

تیم های تک رقمی جدول می داند.

اعتراض ذوب آهن به داور بازی با فولاد
 مصاف تیم های ذوب آهن اصفهان و فولاد در 
هفته هفتم لیگ برتر با تساوی 1-1 به پایان رسید 
اما هر دو تیم نسبت به قضاوت داور انتقاداتی 
داشتند. ساعاتی پس از پایان مسابقه، باشگاه 
ذوب آهن ویدیویی از صحنه منجر به گل فولاد را 
منتشر کرد که این گل را به چالش می کشید چرا 
که ذوبی ها معتقد بودند تیم حریف با خطا روی 
احسان پهلوان، حمله خود را استارت زده است. 
حالا نیز سبزپوشان اصفهانی با انتشار تصویری 
دیگر، می گویند یک گل سالم دیگر هم در این 
بازی زده اند که داور آن را قبول نکرده است. اشاره 
آنها به صحنه ای است که در اولین دقیقه بازی 
رقم خورد. جایی که امید لطیفی از علی نعمتی 
عبور کرد و ضربه ای زد که توسط حامد لک دفع 
ناقص شد و در ادامه مقابل پای احسان پهلوان قرار 
گرفت و او هم دروازه خالی را باز کرد. نظر مصطفی 
بینش به عنوان داور مسابقه، در این صحنه این 
بود که لطیفی روی نعمتی مرتکب خطا شده و 
به همین خاطر گل را مردود کرده است. باشگاه 
ذوب آهن در رسانه رسمی خود با انتشار ویدیوی 
این گل نوشت: »گل سالم ذوب آهن که توسط داور 

مردود اعلام شد.«

بازگشت چادرملو به یزد
تیم چادرملو اردکان که از ابتدای فصل جاری به 
دلیل آماده نبودن ورزشگاه شهید نصیری یزد، 
بازی های خانگی خود را در تهران برگزار می کرد 
حالا به خانه برمی گردد. ورزشگاه شهید نصیری 
یزد که تحت بازسازی قرار گرفته بود و مهم ترین 
قسمتی که مورد مرمت گرفت، چمن آن بود، حالا 
به شرایط ایده آل رسیده و می تواند از این هفته 
میزبان مسابقات چادرملو باشد. اگرچه در روزهای 
گذشته گفته شده بود چادرملو از هفته هشتم در 
یزد میزبانی می کند، امروز سازمان لیگ هم به 
طور رسمی به این مسأله صحه گذاشت. سایت 
سازمان لیگ در این باره نوشته است: »مسابقه دو 
تیم چادرملو اردکان – خیبر خرم آباد نیز روز جمعه 
۲ آبان ساعت 1۶:۳0 در ورزشگاه شهید نصیری یزد 

برگزار خواهد شد.«

اسکوچیچ به دنبال خروج از بحران
گزارش یک

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

تیم تراکتور به عنوان نماینده فوتبال کشورمان 
در لیگ نخبگان آسیا، در هفته سوم این 
رقابت ها باید به مصاف شارجه امارات برود. 
تراکتور در هفته نخست به مصاف شباب الاهلی 
امارات رفت و توانست با گل تومیسلاو اشترکالی 
از حریف پیش بیفتد و امیدوار به کسب سه 
امتیاز شود، اما در ادامه بازی و در نیمه دوم، 
گویلهرم مهاجم شباب الاهلی توانست در دقیقه 
65 گل تساوی را به ثمر برساند. در ادامه بازی 
تراکتور باز هم تیم برتر میدان بود و در دقیقه 
86 توسط امیرحسین حسین زاده به گل دوم 
رسید، اما این گل با کمک داور ویدیویی باطل 
اعلام شد تا اولین بازی تراکتور در آسیا با تساوی 

به پایان برسد.
در هفته دوم تراکتور میزبان الوحده امارات بود 
که این بازی بدون گل و با تساوی در تبریز به 
پایان رسید تا تراکتور همچنان در حسرت برد 
باقی بماند. تراکتور با شرایط فعلی با دو امتیاز 
در رده هشتم جدول 12 تیمی این رقابت ها 
قرار دارد اما حریف این هفته تبریزی ها شرایط 
بهتری دارد. شارجه در هفته اول با نتیجه پرگل 

چهار بر سه الغرافه را شکست داد و در هفته دوم 
هم به تساوی یک بر یک مقابل السد رسید و 
حالا با 4 امتیاز در رده سوم جدول رده بندی قرار 
گرفته است. آخرین بازی دو تیم مقابل همدیگر 
به بیش از دو سال پیش برمی گردد که شارجه 
سه بر یک پیروز میدان شده بود. تراکتور برای 
این دیدار همه بازیکنانش را در اختیار دارد و 
امیدوار است در دیدار سوم مقابل اماراتی ها، 
بتواند به نتیجه بهتری دست پیدا کند. این 
بازی در استادیوم شارجه امارات برگزار خواهد 
شد و این احتمالاً کار را برای شاگردان اسکوچیچ 

سخت تر خواهد کرد.
از طرف دیگر تراکتور نشان داده که بیرون از خانه 
نتایج بهتری کسب می کند و می تواند امیدوار 
باشد حداقل در مقابل سومین حریف اماراتی به 
سه امتیاز دست پیدا کند. تراکتور در صورتی که 
بتواند از سد این حریف اماراتی به خوبی عبور 
کند، در ادامه راه راحت تری خواهد داشت، چرا 
که در هفته چهارم و پنجم تراکتور با تیم های 
الشرطه عراق و نسف قارشی بازی خواهد کرد 
که به مراتب حریفان آسان تری برای شاگردان 
اسکوچیچ خواهند بود و این تیم فرصت خواهد 
داشت خودش را در جدول رده بندی بالا بکشد.
اسکوچیچ برای عبور از غول سوم اماراتی ها، 
چشم به نمایش خوب بیرانوند درون دروازه و 
مهاجمان در خط حمله تراکتور دارد. هر چند 
او برای این دیدار دوماگوی دروژدک را در اختیار 

ندارد.

مرادی: همه چیز قسمت بود
از گلزنی مقابل پرسپولیس هم خوشحالم و هم ناراحت

ــن تعویضی  ــه عنوان بازیکـ ــر خرم آباد بـ ــرادی مهاجم خیبـ ــی مـ عیسـ
ــپولیس به میدان رفت و گل برتری تیمش را هم زد. او در  مقابل پرسـ
این خصوص گفت: »خدا را شکر می کنم که توانستم برای تیم خیبر 
ــیار مهم بود، بویژه  بازی خوبی انجام دهم. این پیروزی برای تیم بسـ
ــحالم که توانستم در این  ــه باخت پیاپی که داشتیم. خوشـ بعد از سـ
ــم. البته گلی که زدم فقط حاصل تلاش من  ــته باشـ ــهمی داشـ برد سـ
نبود، بلکه نتیجه زحمات کل کادر فنی و بازیکنان بود. در این بازی از 
همان دقایق ابتدایی همه بچه ها یکدل بودند. چه بازیکنان جوان تر 
ــتند هم  و چه بازیکنان باتجربه تر. حتی آنهایی که فرصت بازی نداشـ
ــمند بود. جو  ــد و این اتحاد واقعاً ارزشـ ــط به برد تیم فکر می کردنـ فقـ
ــابقش  ــگاه واقعاً فوق العاده بود.« او درباره گلش به همبازی سـ ورزشـ
)پیام نیازمند( می گوید: »همه  چیز قسمت بود. من خودم زیاد از گل 
زدن خوشحال نمی شوم، چون برای من گلزنی مقابل تیم های بزرگ 
فرقی ندارد. هدفم فقط کمک به تیم است، چه پنج دقیقه بازی کنم، 
ــت که در هر فرصتی که دارم،  چه ده دقیقه یا نود دقیقه. مهم این اسـ
بتوانم برای تیم مؤثر باشم. از گلی که زدم هم خوشحالم و هم ناراحت 
ــپولیس شروع شد، ادامه  و امیدوارم روند گلزنی ام که در بازی با پرسـ

ــدا کند. گل حاصل تلاش همه بچه ها بود و از هم تیمی هایم واقعاً  پیـ
ــم. این گل را هم تقدیم هواداران می کنم. از دوران حضورم در  ممنونـ
سپاهان خاطرات بسیار خوبی دارم و عملکرد خوبی داشتم. امیدوارم 

در آینده باز هم فرصت همکاری با سپاهان برایم پیش بیاید.«

 شاید پیروز بازی دیگری را دیده است
محمدی: اگر پخِ نکردیم چرا تیر دروازه فجرسپاسی لرزید؟

مهدی محمدی کاپیتان شمس آذر درباره دومین شکست 
متوالی تیمش مقابل فجرسپاسی می گوید: »تیم جوانی 
داریم و با وجود اینکه موقعیت های زیادی خلق می کنیم 
اما فرصت ها تبدیل به گل نمی شود. شک نکنید که 
شرایط درست می شود و در ادامه فصل بازیکنان جوان 
ما پخته تر و با تجربه تر خواهند شد. در مقابل حریفان 
دست و پا بسته نیستیم ولی متأسفانه موقعیت های 
ما تبدیل به گل نمی شود. بی تجربگی تیم ما درست 
خواهد شد و مانند سال های قبل تیم ما موفق می شود 
از وضعیتی که در آن قرار گرفته خارج شود. تیم ما بازی به 
بازی پیشرفت می کند اما وقتی تیم کمبود بازیکن داشته 
باشد دست و بال سرمربی بسته می شود.« محمدی در 
مورد اظهارنظر پیروز قربانی سرمربی فجرسپاسی که گفته 
بود تیم شمس آذر یک موقعیت گل هم نداشت و اگر بازی 
تا صبح هم ادامه داشت، نمی توانست به گل برسد، این 
طور می گوید: »از پیروز قربانی تعجب می کنم. کری خوانی 
قبل و بعد از بازی وجود دارد. قربانی حق دارد از تیم خود 

دفاع کند ولی بهتر است یک بار دیگر فیلم بازی را نگاه 
کند، شاید او در بازی دیگری بوده است. اگر او می گوید 
تیم ما روی دروازه تیمش پخ نکرده، چرا تیر دروازه شان 

به لرزه درآمد؟«

عباس آقایی مربی خیبر خرم آباد درباره پیروزی 
تیمش مقابل پرسپولیس می گوید: »بازی 
بسیار سختی بود، ولی خدا را شکر که پایان 
خوبی برای تیم ما داشت. ما تمام بازی های 
پرسپولیس را به خوبی آنالیز کرده بودیم و 
مهم ترین مسأله برای تیم ما این بود که خط 
پاس پرسپولیس را ببندیم. این تیم در فاز 
تهاجمی بازیکنان خوبی دارد و تمرکزمان روی 
این بود که اجازه ندهیم توپ سالم به نفرات 
خط جلوی این تیم برسد. بچه ها یک بازی 

جسورانه و باشهامت را انجام دادند که باید 
از آنها تشکر کنیم. تیم ما لیاقت گرفتن این 
سه امتیاز را داشت.« او در واکنش به استعفای 
رضا درویش و احتمال برکناری وحید هاشمیان 
اینطور می گوید: »نمی دانم آقای درویش استعفا 
داد یا برکنارش کردند، ولی این اتفاقی بود که 
هواداران پرسپولیس مدت ها منتظرش بودند. 
در مورد کادرفنی پرسپولیس هم من نمی توانم 
نظر بدهم و وارد جزئیات شوم. در فوتبال بحث 
زمان مهم است و فکر می کنم هنوز می توان به 
هاشمیان فرصت داد تا او بتواند تفکراتش را در 
تیم جا بیندازد. پرسپولیس به تیم های حریف 
کم موقعیت می دهد و در بحث موقعیت سازی 
هم خوب عمل می کند. من معتقدم روحیه 

پیروزی باید در این تیم بیشتر شود و بازیکنان 
این تیم نیاز به انگیزه بیشتر برای جنگیدن 
در زمین مسابقه دارند. پرسپولیس در خط 
حمله نیاز به مهاجم دارد و در چند پست دیگر 
هم باید تقویت شود.« او از شرایطش در خیبر 
رضایت دارد: »بعد از پیشنهاد سیدمهدی رحمتی 
به این تیم آمدم و خوشحالم که در خیبر 
هستم. خوشبختانه تعامل بسیار خوبی بین 
اعضای کادرفنی وجود دارد و ما هر روز در مورد 
مسائل مختلف فوتبال با هم صحبت می کنیم. 
رحمتی هم برای نظرات کادرفنی اهمیت قائل 
بوده و در مجموع جو بسیار خوبی بر تیم حاکم 
است. امیدوارم اتفاقات خوبی را در این فصل 

بزنیم.« رقم 

آقایی: برنامه ما بستن خط پاس پرسپولیس بود
واکنش

محمد محمدی مدیرعامل باشگاه 
فولاد خوزستان درباره مصدومیت 
طولانی مدت وحید امیری می گوید: 
»متأسفانه مصدومیت آقای وحید 
امیری شوک بزرگی بود که تیم را از 
نظر روحی و فنی تحت تأثیر قرار داد. 
به هر حال آقای امیری در فوتبال 
ایران به لحاظ شخصیتی و فردی 
یک وزنه محسوب می شود و مطمئن 
هستم که او پس از جراحی با قدرت 
برخواهد گشت.« او هرگونه اختلاف 
با سرمربی تیمش را کذب می داند: 
»هیچ ناهماهنگی بین بنده و آقای 
گل محمدی وجود ندارد و حتی بعد 
از بازی با پرسپولیس عنوان کردم 
که برای جذب بازیکن با کادرفنی 
هماهنگ هستیم و به محض اینکه 
بتوانیم بازیکن مورد نظر را پیدا کنیم، 
جذب خواهیم کرد. تأکید می کنم من 
نگفتم با بازیکنی مذاکره کرده ایم و 
پیوستن آن نهایی شده است. الان هم 
همین را می گویم. برای جذب بازیکن 
با آقای گل محمدی هماهنگ هستیم، 
البته اکنون جذب بازیکن آزاد خوب، 
سخت است. خوشبختانه در بهترین 
شرایط ممکن از نظر ارتباطی با کادرفنی 
هستیم و اگر اختلافی هم بوده اختلاف 
کاری بوده است. من تجربه کار با آقای 
گل محمدی در پرسپولیس را دارم و 
معتقدم یکی از راحت ترین کارها، کار 

کردن با ایشان است، زیر او می داند 
به دنبال چه هدفی است و ما هم 
تلاش می کنیم در راستای اهداف او 
فعالیت کنیم. بدون شک مدیریت و 
کادرفنی دست به دست هم می دهند 

تا ان شاءالله هوادار فولاد خوشحال 
» . باشد

محمدی درباره انتقادهایی که بعضاً 
در فضای مجازی از او شده می گوید: 
»من کار مدیریتی انجام داده ام 
و در این فوتبال بزرگ شده ام و 
تلاش کردم پله به پله پیش بروم. 
طبیعتاً هر جایی که مسئولیتی را 
برعهده می گیری عده ای موافق 
و عده ای مخالف هستند که باید 

به هر دو گروه احترام بگذاریم. 
اگر کسی مخالفت می کند به این 

معنا نیست که باید تحت تأثیر قرار 
بگیریم و حتی برعکس، زمانی که با 

افراد موافق مواجه می شویم. به هر 
حال آنچه هوادار عزیز فولاد باید بداند 
این است که من محمدی به خوزستان 
آمده ام که کمک کنم و اصلاً به دنبال 
حاشیه ها نیستم. امیدوارم تجربه 
کاری خوبی که ۴ سال پیش با یحیی 
گل محمدی در باشگاه پرسپولیس 
داشتم و منجر به کسب سه مقام 
قهرمانی شد، این تجربه را در باشگاه 
فولاد خوزستان نیز در کنار هواداران 

خون گرم مان داشته باشیم.«

محمدی: هیچ ناهماهنگی بین من و 
یحیی وجود ندارد

وحید رضایی سرمربی شمس آذر درباره 
شکست تیمش مقابل فجرسپاسی 
می گوید: »بدون شک تیم برتر زمین 
بودیم. با احترام به رقیب باید بگویم 
که فجرسپاسی هیچ فرصت ایده آل 
و برنامه ریزی شده و تاکتیکی برای 
بازی  بازی نداشت و تنها گل  این 
نیز روی تنها اشتباه ما رقم خورد. 
بازیکنان جوانی داریم که مسلماً چنین 
اشتباهاتی از آنها دور از انتظار نیست و 
باید هر چه زودتر به پختگی و تجربه 
دست پیدا کنند. موقعیت های زیادی 
داشتیم و یک فوتبال یکطرفه بود و 
حریف کاملاً تحت تأثیر بازیکنان ما قرار 
گرفته بود. از بازیکنانم راضی هستم 
و کیفیت بالایی داشتند و فوق العاده 
ظاهر شدند. آنها فوتبال خوبی به 
نمایش گذاشتند اما در زدن موقعیت 
نهایی بدشانس بودیم. در روزی که فجر 
موقعیتی نداشت سه امتیاز را واگذار 
کردیم. فوتبال کاملاً یکطرفه ای را شاهد 
بودیم و مالکیت فنی و تاکتیکی کاملاً 
در اختیار شمس آذر بود. در فوتبال 
امروز دنیا مسأله اینطور نیست که شما 
بخواهید ادعا کنید؛ فیلم بازی موجود 
است و همه چیز بر اساس آن سنجیده 
می شود. وقتی تیمم نمایش تاکتیکی 
برتری داشت باید از چه چیز بازیکنانم 
گله داشته باشم.« وحید رضایی درباره 
ادعای سرمربی حریف مبنی بر اینکه 

اختیار  در  علیرغم 
لکیت  ما شتن  ا د
توسط شمس آذر اما 
موقعیتی  تیم  این 

ر  ینطو ا  ، شته ا ند
گفت: »خدمت تان گفتم، امروز دیگر 
شما ادعایی را نمی توانید بکنید که 
مستند برای آن نداشته باشید. فیلم 
بازی موجود است و حتی در خلاصه 
بازی ای که سایت شما هم گذاشته 
دوستان زحمت بکشند و تماشا کنند، 
متوجه تعداد موقعیت و کیفیت آن و 
بدشانسی شمس آذر می شوند. حداقل 
مالکیت ما در این بازی 70درصد بوده 
و موقعیت هم داشتیم. کار به جایی 
رسید که حریف در چندین مرحله به 
وقت کشی می پرداخت. واقعاً زشت 
است در فوتبال امروز بخواهی برای 
کسب نتیجه دنبال اتلاف وقت باشی؛ 
چرا که تاکتیک های حرفه ای و روز 
دنیا برای دستیابی به نتیجه علیرغم 
برتری حریف وجود دارد. ما در بازی با 
استقلال هم حتی یک بار متوسل به 
این حرکت زشت که باعث بی احترامی 
به تماشاگر روی سکوها و هوادارانی که 
بازی را تماشا می کنند، بشود، نشدیم 
و در ثانیه پایانی هم مقابل این تیم 
پرمهره و چند میلیون دلاری صاحب 
موقعیت شدیم و حتی پنالتی ما نادیده 

گرفته شد.«

رضایی: فجر هیچ فرصت و 
برنامه تاکتیکی نداشت

هفته هشتم
جمعه 2 آبان

17   �������������������������������� ملوان - استقلال خوزستان
پرسپولیس - ذوب آهن��������������������������������������   17
17   ��������������������������� آلومینیوم اراک - مس رفسنجان
17:45   ����������������������� چادرملو اردکان- خیبر خرم آباد
19   ������������������������������������� فولاد- شمس آذر قزوین

شنبه 3 آبان
17:30   ������������������������������ گل گهر سیرجان- تراکتور

یکشنبه 4 آبان
17   ���������������������������������������������� سپاهان- پیکان
18   ��������������������������������������� فجرسپاسی-استقلال

برنامه بازی ها ی لیگ برتر

شارجه امارات – تراکتور

19:30
ورزشگاه شارجه امارات

جدول لیگ برتر

امتيازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

7331412گل گهر1

7403012آلومینیوم2

7241110استقلال3

7313010خیبر4

623139تراکتور5

733129فجر سپاسی6

723219سپاهان7

623109ملوان8

732208استقلالخوزستان9

715108پرسپولیس10

18-7151چادرملو11

17-7142فولاد12

27-7142پیکان13

16-7133ذوب آهن14

45-7124مس رفسنجان15

22-7052شمس آذر16
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خ اردوگاه سر

شاهرودی علیه انصاری؟
در باشگاه جلسه گذاشتند تا مرا برکنار کنند

رضا شاهرودی مدیرآکادمی باشگاه پرسپولیس که 
صحبت هایی درباره برکناری اش مطرح بود دیروز 
مصاحبه ای انجام داد و در بخشی از صحبت هایش 
به حالت کنایه مسائلی را مطرح کرد که به نظر 
می رسد منظورش محمد انصاری معاون ورزشی 
باشگاه باشد که درباره آکادمی جلسه ای با حسین 

عبدی تشکیل داده بود.
شاهرودی در این مصاحبه گفت: متأسفانه بعضی 
از افراد که کارنامه مشخصی هم دارند، پشت سر 
من در باشگاه جلساتی را برگزار کردند که جای 
من را بگیرند. من به خود هیأت مدیره باشگاه هم 
گفتم که با باورهایم زندگی می کنم و فقط هواداران 
پرسپولیس برایم اهمیت دارند و اگر احساس کنم 
شرایط آنطوری نیست که باید باشد خیلی راحت 
از این سمت کنار می روم. من مسابقاتی مثل جام 
جهانی را به خاطر ارزش هایی که داشتم از دست 
دادم و این سمت ها اهمیتی ندارد. این را هم بگویم 
این آدم ها در حالی که من سر کار هستم در موردم 
جلسه می گذارند اصلاً در لوِلم نیستند که بخواهم 
در موردشان صحبتی بکنم. اما این را گفتم که 

بدانند از فعالیت های شان خبر دارم.
 

چهره گرفته هاشمیان در ریکاوری
سرخپوشان پایتخت پس از دیدار مقابل خیبر 
و بازگشت شبانه از خرم آباد به تهران، دیروز از 
ساعت ۱۳ به مدت ۶۰ دقیقه در ورزشگاه شهید 
کاظمی به تمرین و ریکاوری زیر نظر کادر فنی 
پرداختند. بازیکنان اصلی در بازی برابر خیبر در 
سالن بدنسازی حضور یافتند و پس از انجام حرکات 
کششی، نرمشی و زدن وزنه، وارد زمین چمن شدند 

و دویدن دور زمین را در برنامه داشتند.
سایر بازیکنان هم زیر نظر کادر فنی به تمرینات 
مختلفی شامل عبور از موانع، کار با توپ، راندو و 

بازی شرایطی در بخشی از زمین پرداختند.
در این تمرین وحید هاشمیان هم حضور داشت و 
با اینکه صحبت هایی مبنی بر برکناری اش مطرح 

بود با چهره ای گرفته به کارش ادامه داد.
 

سرنوشت مبهم اونینگ در کادر فنی

میشائل اونینگ مربی آلمانی پرسپولیس 
دیروز در تمرین ریکاوری سرخ پوشان حاضر 
شد و تلاش کرد با روحیه دادن به بازیکنان و 
گفت وگوهای کوتاه با اعضای کادر، جو تمرین 
را آرام نگه دارد. گفته می شود ممکن است 
در صورت برکناری هاشمیان، تا زمان انتخاب 
سرمربی جدید، اونینگ هدایت تمرینات تیم 
را بر عهده بگیرد؛ سناریویی که شباهت زیادی 
به فصل گذشته دارد، زمانی که پس از جدایی 
گاریدو، کریم باقری به صورت موقت روی نیمکت 

 . نشست
با این حال باتوجه به عدم علاقه کریم باقری به 
سرمربیگری این امکان وجود دارد رفیق آلمانی 
هاشمیان که به عنوان آخرین عضو کادرفنی به 
پرسپولیس آمد یک پست موقتی و مهم بگیرد. 
البته این در شرایطی است که مدیران باشگاه 
هاشمیان را با ارزیابی هفت هفته ابتدایی کنار 
بگذارند و اونینگ هم بخواهد در پرسپولیس به 

کار ادامه دهد.
 

پیام خداحافظی درویش
رضا درویش ساعاتی بعد از استعفای خود از مدیریت 
باشگاه پرسپولیس در یک استوری اینستاگرام با 

هواداران این تیم خداحافظی کرد. 
در متن پیام او آمده است: خداحافظی همیشه سخت 
است، مخصوصاً وقتی با جمعی از صمیمی ترین 
همراهان زندگی ات روبه رو باشی. سال هایی که در 
کنار خانواده بزرگ پرسپولیس گذراندم، برایم پر از 
خاطره، تجربه و عشق بود؛ سال هایی که هر روزش 

با تلاش، امید و دلگرمی هواداران گذشت.
امروز که تصمیم به کناره گیری گرفته ام، تنها یک 
مسئولیت را واگذار می کنم، نه عشقی را که با تمام 

وجود به پرسپولیس و هوادارانش دارم.
از همه  هواداران عزیز، بازیکنان، اعضای کادر فنی، 
همکاران، اعضای محترم هیأت مدیره و همچنین 
از دکتر احمدی و کنسرسیوم بانکی که در مسیر 
خدمت به باشگاه پرسپولیس یار و حامی ما بودند، 
صمیمانه سپاسگزارم. پرسپولیس برای من فقط 
یک نام نیست، بخشی از زندگی و هویتم است. 
امیدوارم این تیم محبوب، همیشه در اوج بماند و 

دل میلیون ها هوادار سرخ را شاد کند.

خط دفاعی پرسپولیس در بازی مقابل 
خیبر نمایش ضعیفی ارائه داد و به اندازه 

شش بازی قبلی گل خورد.
در این میان حسین ابرقویی که بعد از 
دعوت به تیم ملی و مصدومیت به این 
بازی رسیده بود نمایش بسیار ضعیفی 
از خود ارائه داد تا بعد از این مسابقه و 
با مرور صحنه های مسابقه این سؤال 
مطرح شود که در خرم آباد چه اتفاقی 

برای حسین ابرقویی افتاد؟
پنج بازی قابل قبول، تمجید هاشمیان 
و رسانه ها، دعوت به تیم ملی و اولین 
بازی ملی. همه چیز خیلی سریع برای 
حسین ابرقویی اتفاق افتاد و او به یکباره 
از اوج انتقادهای هواداران و اینکه چرا 
باشگاه بازیکن متوسطی جذب کرده به 

اوج تمجیدها رسید.
ابرقویی همراه تیم ملی به روسیه رفت، 
بازی کرد و مصدوم شد و در قامت یک 
بازیکن ملی پوش مقابل تیم سابقش 
به میدان رفت اما بدترین ورژنش را به 

زمین تختی خرم آباد برد.
در اواخر نیمه نخست برخورد شدیدی 
بین ابرقویی و یکی از بازیکنان خیبر 
پیش آمد که او با ارنج به صورت بازیکن 
خیبر زد. جالب اینکه تقریباً همه 
کارشناسان داوری گفته اند در صحنه ای 
که ابرقویی به بازیکن خیبر آرنج زد باید 
اخراج می شد و خوش شانس بود که 
داور اشتباه کرد و فقط یک کارت زرد به 

او داد.
اما بدتر اینکه او در هر دو گل حریف 
آفساید را پر کرد و انگار همچنان 
بازیکن خیبر بود چرا که دو پاس گل 

به هم تیمی های سابقش داد. در صحنه 
گل اول و در ایستگاهی خیبر او آخرین 
مدافع تیمش بود که با فاصله از بقیه 
بازیکنان سرخپوش به دفاع تیمش 
عمق داد. در صحنه گل دوم نیز که ابتدا 
توسط کمک داور آفساید اعلام شد و با 
بررسی ویدیویی صحنه داور اعلام گل 
کرد، او همان بازیکنی بود که آفساید 
را پر کرد و گل حریف سالم اعلام شد.
ابرقویی در طول بازی هم بسیار ضعیف 
کار کرد و مشخص نیست دعوت به تیم 
ملی چه بلایی سر این بازیکن آورده 

. ست ا

بالاخره رضا درویش از پرسپولیس 
رفت و این بار رفتنش کاملاً واقعی 

. ست ا
سه ماه قبل هم او تحت فشار 
هواداران استعفا داده بود اما دوباره به 
کارش برگشت تا رکورد طولانی ترین 
یک  در  پرسپولیس  مدیرعاملی 
مقطع پیوسته را به نام خود کند که 

کم افتخاری نیست.
درویش از 22 دی ماه ۱4۰۰ تا 2۶ دی 
ماه ۱4۰4 به مدت ۱۳7۶ روز مدیرعامل 
باشگاه پرسپولیس بود تا اینکه بعد 
از باخت به فجرسپاسی و هفت هفته 
شعارهای هواداران علیه او بالاخره 

داد. استعفا 
درویش طی این مدت دو بار قهرمانی 
در لیگ برتر، یک بار قهرمانی در جام 
حذفی، یک قهرمانی در سوپرکاپ و 
فاتح سه گانه فوتبال ایران در فصل 
۰2-۰۱4۰۱ را همراه پرسپولیس تجربه 
کرد اما از فصل گذشته با ناکامی های 
پرسپولیس و تغییرات مدام مربیان 

شرایط به ضرر او شد.
بعد از هزینه هنگفتی که باشگاه 
پرسپولیس برای گاریدو و کارتال داد 

و سر آخر نه جام گرفت نه سهمیه، 
انتخاب وحید هاشمیان هم غلط 
برخی  این  از  غیر  درآمد.  آب  از 
سیاست های درویش در فصل نقل و 
انتقالات باعث شد تا فضای هواداری 
کاملاً علیه او شود و از شروع فصل 
جاری فشار عجیب و غریبی را حتی 
قبل از شروع مسابقات متحمل 

. د شو
به هر حال بعد از باخت به فجر و 

ادامه نتایج ضعیف پرسپولیس 
همان شنبه شب رضا درویش 
از  یکی  درخواست  از  بعد 

از  مدیره  هیأت  اعضای 
سمتش استعفا کرد. 

تا  درویش  استعفای 
دیروز کتبی نشده 
بود اما این مسأله 
در اصل ماجرا خللی 
کما  نمی کرد  وارد 

به  او  ظاهراً  اینکه 
همین خاطر دیروز 
در ساختمان باشگاه 
به  تا  شد  حاضر 
رسمیت  رفتنش 

بخشد. در عین حال بعد از تعارف 
علی اینانلو و پیمان حدادی به 
همدیگر بلافاصله حدادی که رئیس 
هیأت مدیره هم هست و بحث هایی 
درباره جدایی اش به گوش رسیده 
بود به عنوان سرپرست موقت 

شد. انتخاب 
البته با وجود اینکه پیمان حدادی 
به عنوان سرپرست موقت در رأس 
باشگاه پرسپولیس قرار گرفته اما 
قرار است مدیرعامل هم انتخاب 
گزینه های  است  قرار  شود. 
مدیرعاملی را بانک شهر به 
هیأت مدیره معرفی کند و 
بعد از بررسی های لازم 
گزینه نهایی انتخاب 
می شود  شود.گفته 
اگر گزینه قابلی برای 
مدیرعاملی یافت نشود 
حدادی تا زمان پایان 
دوران سرپرستی موقتش 
که دو ماه خواهد بود 
ماند  خواهد  مدیرعامل 
که احتمال این اتفاق 

اصلاً کم نیست.

 دعوت به تیم ملی چه بلایی سر ابرقویی آورد

یار دوازدهم خیبر با پر کردن دو آفساید
درویش رکورد شکست و رفت

حدادی سرپرست تا یافتن گزینه مدیرعاملی
نگاه

 با اینکه گفته می شد جلسه فوق العاده هیأت 
مدیره باشگاه پرسپولیس برای تصمیم گیری 
در مورد وحید هاشمیان روز یکشنبه برگزار 
خواهد شد اما ابتدا گفته شد این جلسه 
دوشنبه برگزار می شود و دوباره به یکشنبه 

شب )دیشب(موکول شد.
با این وجود از صبح دیروز مشخص بود که 
وحید هاشمیان در سمت خود باقی نخواهد 

ماند و از کار برکنار می شود.
گزینه های  مورد  در  زود  خیلی  همچنین 
جانشینی او صحبت هایی به میان آمد و سه 

ح شدند. گزینه مطر
هیأت مدیره پرسپولیس اوسمار ویرا، برانکو 
ایوانکوویچ و پاتریس کارترون را به عنوان سه 
گزینه سرمربیگری مد نظر دارند. قرار است 
برنامه ها و درخواست های این سه مربی 

بررسی شود تا به گزینه نهایی برسند. در 
واقع شرایط حضور آنها در ایران و کادر فنی 
پرسپولیس چه از نظر مالی چه موارد دیگر 
بررسی خواهد شد و هر کدام منطبق با شرایط 
پرسپولیس باشند به عنوان سرمربی جدید 

انتخاب می شوند.
البته نکته اینجاست که استخدام هر کدام 
از این مربیان که دو نفرشان در پرسپولیس 
حضور داشته و با این تیم قهرمان شده اند و 
دیگری در یک فصل چهار بار پرسپولیس را 
شکست داده هزینه های هنگفتی در بر دارد 
و پیش بینی می شود بین یک تا یک و نیم 

میلیون دلار هزینه در برخواهد داشت.
نکته مهم اینجاست که هر کدام از این مربیان 
که به پرسپولیس بیایند با در نظر گرفتن 
اینکه تقریباً یک سوم فصل سپری شده هیچ 
تضمینی برای موفقیت نخواهند داد چرا که نه 
خودشان تیم را بسته اند نه اینکه در نتایج 

هفته های ابتدایی دخیل بوده اند.
گفتنی است هیأت مدیره روی گزینه داخلی 

اوسمار، برانکو و کارترون گزینه های هیأت مدیره

 وحید در برزخ
 کریم سرمربی موقت

نظری ندارد اما گزینه داخلی هنوز قطعاً 
منتفی نیست. آنها می گویند در حال حاضر 
گزینه داخلی برای هدایت پرسپولیس وجود 
ندارد و حسین عبدی هم که مناسب ترین 
و شاید تنها گزینه داخلی بدون تیم بود به 
خاطر عدم تجربه سرمربیگری در لیگ برتر 

مد نظر آنها نیست.

با در نظر گرفتن این شرایط به نظر می رسد 
در بازی جمعه مقابل ذوب آهن و سپس 
تراکتور در تبریز، کریم باقری درست مثل 
فصل گذشته سرمربی موقت خواهد بود تا 
در نهایت باشگاه با گزینه مد نظر خود به 
توافق دست یابد چرا که بعد از این دو بازی 
فیفادی آبان ماه را در پیش داریم و دوباره 

مسابقات لیگ برتر تعطیل خواهد شد.
گفتنی است پرسپولیس برای انتخاب 
اسماعیل کارتال در میانه فصل گذشته 
نزدیک به شش هفته زمان را از دست داد 
و حالا این خطر دوباره تیم پرسپولیس 
را تهدید می کند که زمان زیادی را برای 
انتخاب سرمربی جدید از دست بدهد.

هر کدام از هر کدام از 
این مربیان این مربیان 

که به که به 
پرسپولیس پرسپولیس 
بیایند با در بیایند با در 
نظر گرفتن نظر گرفتن 

اینکه تقریباً اینکه تقریباً 
یک سوم یک سوم 

فصل سپری فصل سپری 
شده هیچ شده هیچ 

تضمینی تضمینی 
برای برای 

موفقیت موفقیت 
نخواهند دادنخواهند داد

گزارش یک

 در ویدیوی باشگاه خیبر از دو گلی 
که پرسپولیس دریافت کرد می توان 
روی گل دوم میزبان دقیق شد. 
گلی که سرنوشت پرپسولیس را کلاً 

عوض کرد.
گر  ا ید  شا صحنه  ین  ا ر  د
محمدحسین صادقی در دریبل 
بازیکن حریف موفق بود و توپ را 
لو نمی داد یا بعدتر عالیشاه به جای 
اینکه دستش را به نشانه آفساید 
بالا بگیرد، توپ را می زد و در ادامه 
پورعلی گنجی و ابرقویی توپ را دفع 
می کردند یا اینکه ابرقویی برای 
دومین بار در این بازی یک آفساید 
حیاتی را پر نمی کرد، پرسپولیس گل 

دوم را نمی خورد.
کافی بود تا فقط یکی از این 
اتفاق ها بیفتد، آن وقت همه چیز 
عوض می شد و با توجه به دقایق 

باقیمانده می شد انتظار داشت که 
پرسپولیس به گل دوم نیز دست 

یابد اما این فوتبال است...
ی  صحنه ها هی  گا ل  تبا فو ر  د
فصل  یک  سرنوشت  اینچنینی 
تیم، یک سرمربی و یک مدیر 
باشگاه را تغییر می دهد اما قطعاً 
می توان درصد تعیین کننده بودن 
صحنه های اینچنینی را پایین آورد و 

به حداقل رساند.
از  باید بپذیریم که پرسپولیس 
ابتدای این فصل تیم خوبی نبود 
چون نه خوب بازی می کرد نه 
خوب نتیجه می گرفت. در واقع 
بخش عمده ای از نتایج ضعیف این 
تیم به کیفیت بازی اش برمی گشت 
تا حدی که در هیچ مسابقه ای به 
اندازه برنده شدن و پیروز شدن 

خوب نبود.
پرسپولیس در روزی که در اصفهان 
برنده شد خوب نبود درست مثل 
تمام بازی هایی که تن به تساوی 

داد یا حتی همین بازی خیبر.
پرسپولیس خوب نبود و فرصتی 
که به وحید هاشمیان داده شد 
حتی زیادتر از حد معمول بود. در 

نگاه منطقی تر شاید بهتر بود بعد 
از بازی گل گهر و فیفادی مهرماه 
که دو هفته لیگ برتر را تعطیل کرد 
تغییر در رأس کادر فنی صورت بگیرد 
اما هاشمیان حتی از شانس آخرش 

هم استفاده نکرد.
پرسپولیس هیچ تغییر محسوسی 
نسبت به شش هفته ابتدایی 
نداشت و نشانه هایی از امیدواری در 
این تیم دیده نمی شد تا جایی که 
حتی اگر به گل دوم هم می رسید، 
می شد همان ضعف های قدیمی 
را در تیم پیدا کرد و روی آن انگشت 

. شت ا گذ
عجیب اینکه او حتی بعد از این 
باخت هم به ضعف های تیمش 
اشاره نکرد و دوباره گفت همه چیز 
خوب بوده و نتیجه عادلانه نبوده 
است در صورتی که پرسپولیس با 
وجود میدانداری بیشتر مستحق 
پیروزی در این مسابقه نبود و حالا 
که شکست خورده هم نمی توان 
ه  شد لتی  ا بی عد سیر  ا گفت 
کمااینکه قبل از به ثمر رساندن گل 
تساوی نیز تا آستانه دریافت گل دوم 

بود. رفته  پیش 

 به هر حال 7 هفته گذشت تا بر 
همه، از پیشکسوتان و هواداران 
سختگیر که اعتقاد داشتند باید 
به هاشمیان زمان داد تا مدیران 
باشگاه که نمی خواستند خیلی زود 
انتخاب ابتدای فصل شان را زیر 
سؤال ببرند، مسجل شود وحید 
برای  هاشمیان گزینه مناسبی 
نیمکت پرسپولیس نبوده است.
که  وزی  ر و  اول  نگاه  در  شاید 
هاشمیان برای این سمت انتخاب 
شد، انتخاب باشگاه انتخاب مهیج 
و اقدام درویش حرکتی جاه طلبانه 
به نظر می رسید اما خود هاشمیان 
هم راه درستی پیش نگرفت. او از 
همان ابتدای کار با دست فرمان 
مدیران باشگاه پیش رفت و و آنقدر 
خودش را محدود کرد که در موضع 

ضعف قرار بگیرد.
هاشمیان غیر از ضعف در ترمیم 
نقاط ضعف تیم در سمتی که 
داشت هیچ اقتداری از خود نشان 
نداد و هر طور که مدیران باشگاه 
خواستند جلو رفت. این نکته در 
مصاحبه های ابتدای فصل او کاملاً 
پیدا بود و ادامه داشت تا اینکه 

باتلاقی  خودش فهمید در چه 
گرفتار شده است.

البته هاشمیان در پست حساس و 
صندلی داغ سرمربیگری پرسپولیس 
تصمیمات غلطی هم گرفت. مثل 
اضافه کردن یک تمرین دهنده 
نکرد،  او  به  که کمکی  آلمانی 
پیروانی  امیرحسین  از  استفاده 
که مربی آکادمیکی بود و به وزن 
نیمکت تیم نیفزود، حساسیت 
بیش از حد و تأخیر دراعلام کردن 
گزینه های خارجی برای پر کردن 
فهرست تیم، برخورد ناپخته با 

بازیکنان خاطی و...
وحید هاشمیان انتخاب اشتباهی از 
سوی درویش و مدیران پرسپولیس 

بود که حالا ممکن است یک 
فصل دیگر این تیم را عقب بیندازد 
چرا که هیچ تضمینی وجود ندارد 
سرمربی بعدی با تیمی که خودش 

جمع نکرده موفق باشد.
پرسپولیس با این انتخاب اشتباه 
بشدت متضرر شد اما آن سوی 
قضیه را هم باید دید. یک انتخاب 
ز  ا یکی  شد  عث  با یسک  ر پر
استعدادهای مربیگری در فوتبال 
ایران بسوزد و تباه شود چرا که حالا 
با اخراج هاشمیان از پرسپولیس 
و کارنامه ای که او از خود بر جای 
گذاشت بعید است تا مدت ها در 
فوتبال ایران، باشگاهی دوباره به او 

اعتماد کند.

پرسپولیس با هاشمیان هیچ وقت خوب نبود

تاوان انتخاب اشتباهی
سوژه

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

برانکو و مذاکرات مثبت با پرسپولیسهاشمیان مربی 50 میلیارد تومانی
گفته می شود مبلغ قرارداد وحید هاشمیان با باشگاه 
پرسپولیس برای یک فصل 50 میلیارد تومان بوده است.

نکته اینجاست که حالا بعد از کنار گذاشتن این مربی 
باشگاه باید رقم کامل قرارداد او را بپردازد مگر اینکه 
هیأت مدیره با هاشمیان به صلح برسد و فسخ قرارداد 

باشد. توافقی 
البته با در نظر گرفتن مبالغی که تا اینجای فصل 
هاشمیان گرفته و مبالغ هنگفتی که باشگاه برای 

بازیکنان پرداخته است ، پرداخت باقیمانده این قرارداد 
50 میلیارد تومانی کار چندان سختی نیست.

ح شدن رقم قرارداد این مربی  جالب اینکه بعد از مطر
که تا قبل از موضوع برکناری اش هیچ گاه به آن پرداخته 
نشده بود برخی هواداران معتقدند با توجه به اینکه 
هاشمیان هیچ تجربه ای در سرمربیگری تیم های ایرانی 
و تیم های سطح بالا نداشته رقم 50 میلیارد تومان برای 

او رقم بسیار بالایی است.

با اینکه گفته می شود اوسمار، برانکو و کارترون گزینه های 
هیات مدیره پرسپولیس برای جانشینی کارترون هستند اما 
خ ها  دوباره نام یحیی گل محمدی نیز برای هدایت سر
ح شده است. یحیی گل محمدی از زمستان 1398  مطر
تا زمستان 1402 در مقطع دوم حضورش در کادر فنی این 
تیم چهار سال فوق العاده موفق داشت و بعد از شش ماه 
دوری از فوتبال سرمربی فولاد شد. حالا در شرایطی صحبت 
از یحیی به میان آمده که مهمترین مانع او برای بازگشت 

برداشته شده و او کسی نیست جز رضا درویش. یحیی با 
درویش مشکلاتی اساسی داشت و حالا با رفتن درویش 
شرایط مساعدتری برای بازگشت دارد اما قراردادش با فولاد 

کار را بسیار سخت می کند.
از سوی دیگر در شرایطی که گفته می شد  بعید است برانکو 
و اوسمار به پرسپولیس برگردند برانکو در مصاحبه ای 
با تسنیم گفت مذاکرات مثبتی با باشگاه پرسپولیس 

داشته است.
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استقلال

اردوگاه آبی

 چشمی غایب بازی با 
الوحدات اردن

روزبه چشمی، کاپیتان باتجربه استقلال تهران، 
همچنان به دلیل مصدومیت از ترکیب اصلی این 
تیم دور است و در دیدار حساس برابر الوحدات 
اردن حضور نخواهد داشت. طبق گزارش های 
رسیده از تمرینات آبی پوشان، چشمی هنوز 
از نظر بدنی به آمادگی صد درصدی نرسیده و 
کادر فنی تصمیم گرفته است برای جلوگیری 
از تشدید آسیب دیدگی، او را در این بازی به 

میدان نفرستد.
چشمی در روزهای اخیر تمرینات سبک و 
انفرادی را زیر نظر کادر پزشکی انجام داده و روند 
بهبودی اش رو به پیشرفت است، اما ساپینتو 
ترجیح داده تا از ریسک استفاده زودهنگام از 
او خودداری کند. بر اساس برنامه ریزی کادر 
فنی، کاپیتان استقلال احتمالاً از دیدار آینده 
برابرالوحدات اردن می تواند دوباره به ترکیب 

تیم بازگردد.
غیبت چشمی ممکن است باعث ایجاد تغییراتی 
در خط دفاعی استقلال شود؛ ساپینتو احتمال 
دارد از بازیکنان جوان یا مهره هایی چون سامان 
فلاح در قلب دفاع استفاده کند تا توازن تیمی 
حفظ شود. با وجود نبود رهبر خط میانی و 
دفاع، آبی پوشان پایتخت امیدوارند با روحیه 
بالا و انگیزه زیاد، در مسابقه آسیایی پیش رو 
نتیجه مطلوبی بگیرند و ناکامی های ابتدایی خود 

در لیگ قهرمانان را جبران کنند.
 

 ماشاریپوف تا نیم فصل 
فقط در تمرین

جلال الدین ماشاریپوف، هافبک ازبکستانی 
استقلال، پس از مدتی دوری از میادین، به 
تمرینات گروهی این تیم بازگشته است، اما نام 
او همچنان در فهرست رسمی آبی پوشان قرار 
ندارد. باشگاه استقلال هنوز موفق به دریافت 
مجوز ثبت هشت بازیکن خارجی نشده و همین 
موضوع باعث شده وضعیت ماشاریپوف در 

هاله ای از ابهام باقی بماند.
به نظر می رسد بازگشت رسمی این بازیکن به 
ترکیب استقلال حداقل تا نیم فصل به تعویق 
بیفتد، مگر آنکه مدیران باشگاه بتوانند در مدت 
کوتاه باقی مانده مجوزهای لازم را از سازمان لیگ 

و فدراسیون فوتبال دریافت کنند.
ماشاریپوف که فصل گذشته نیز بخش زیادی 
از مسابقات را به دلیل مصدومیت از دست داده 
بود، مدتی است در حال تمرین انفرادی بوده و 
اکنون به تمرینات تیمی بازگشته است. با این 
حال، درباره وضعیت جسمانی و آمادگی او اخبار 
ضد و نقیضی منتشر شده و برخی منابع از تداوم 

درد در پای مصدوم او خبر می دهند.
از  پیش  تا  دارد  تصمیم  استقلال  کادرفنی 
نیم فصل، وضعیت نهایی ماشاریپوف را از نظر 
پزشکی و فنی بررسی کند. در صورت تأیید 
سلامت کامل این بازیکن، احتمال بازگشت او 
به ترکیب اصلی استقلال در ادامه فصل وجود 

خواهد داشت.

بازی با فجر 3 ساعت زودتر
دیدار تیم های فجر شهید سپاسی شیراز و 
استقلال تهران در چهارچوب هفته نهم لیگ 
برتر فوتبال ایران با تغییر در زمان برگزاری همراه 
شد. طبق اعلام سازمان لیگ، این مسابقه 
که پیش تر قرار بود از ساعت ۱۸:۰۰ روز پنجم 
آبان ماه در ورزشگاه شهید دستغیب شیراز برگزار 
شود، با سه ساعت جابه جایی، به ساعت ۱۵:۰۰ 

همان روز موکول شد.
گفته می شود دلیل اصلی این تغییر، همزمانی 
ساعت اولیه بازی با نیمه دوم دیدار ال کلاسیکو 
میان رئال مادرید و بارسلونا بوده است؛ موضوعی 
که می توانست بر میزان توجه و بینندگان 
تلویزیونی تأثیر بگذارد. بر این اساس، استقلال 
و فجرسپاسی باید زودتر از زمان اعلام شده در 

تقویم اولیه، به مصاف یکدیگر بروند.
این دیدار برای هر دو تیم از اهمیت بالایی 
برخوردار است؛ استقلال به دنبال حفظ روند 
پیروزی های خود است و فجرسپاسی نیز امیدوار 
به کسب امتیاز خانگی مقابل آبی پوشان 

پایتخت خواهد بود.

مدیران استقلال پیگیر باز شدن 
پنجره نقل و انتقالات

مدیران باشگاه استقلال تهران با جدیت ویژه ای 
در حال پیگیری پرونده حقوقی مربوط به 
»منتظر محمد« هستند تا از بروز هرگونه مشکل 
بین المللی برای این باشگاه جلوگیری شود. 
همان طور که پیش تر روزنامه ایران ورزشی 
گزارش داده بود و »تاجرنیا« نیز اخیراً آن را تأیید 
کرده، گروهی از کارشناسان و وکلای مجرب در 
حال بررسی دقیق ابعاد این پرونده هستند. 
هدف اصلی مدیران استقلال، جلوگیری از 
هرگونه محرومیت احتمالی از سوی فیفا و 
حفظ امکان انجام نقل و انتقالات در پنجره های 
پیش رو است. درهمین راستا استقلال با 
هماهنگی کامل دپارتمان حقوقی فدراسیون 
فوتبال، مستندات لازم را آماده کرده تا در 
مراجع بین المللی از حقوق خود دفاع کند. 
گفته می شود در صورت حل وفصل این پرونده، 
آبی پوشان پایتخت می توانند بدون نگرانی وارد بازار 
نقل وانتقالات زمستانی شوند و برنامه های تقویت تیم 

را با آرامش دنبال کنند.

تیم فوتبال استقلال تهران در آغاز 
فصل جدید فوتبال ایران، اگرچه از 
نظر نتیجه گیری در برخی بازی ها 
 ، شته ا د لی  قبو بل  قا د  عملکر
اما آمار گل های دریافتی این تیم 
نشان می دهد که ساختار دفاعی 
و  ثبات  به  همچنان  آبی پوشان 
انسجام لازم نرسیده است. از شروع 
مسابقات رسمی در فصل جدید ـ از 
دیدار سوپرجام مقابل تراکتور تا دیدار 
هفته هفتم برابر مس رفسنجان ـ 
استقلال در مجموع ۱۰ بازی برگزار 
کرده که حاصل آن دریافت ۱۸ گل 
بوده است؛ آماری که با توجه به 
سطح انتظارات از تیم پرستاره ای چون 
استقلال، نمی تواند قابل دفاع باشد.

 
زنگ خطر برای خط دفاع

استقلال در ۱۰ دیداری که تاکنون انجام 
داده، تنها در دو مسابقه موفق به ثبت 
کلین شیت شده است؛ یکی در هفته 
نخست لیگ برتر مقابل تراکتور تبریز 
که با تک گل پیروزی بخش، سه امتیاز 

کامل را کسب کرد و دیگری در هفته 
هفتم مقابل مس رفسنجان که باز 
هم با نتیجه مشابه به پایان رسید. 
این آمار یعنی استقلال در هشت بازی 
دیگر، حداقل یک بار دروازه خود را 
باز شده دیده است؛ موضوعی که 
می تواند نشانه ای از مشکلات جدی 
در سیستم دفاعی و هماهنگی بین 

باشد. خطوط 
در فوتبال مدرن، تیم هایی که به 
دنبال قهرمانی هستند، معمولاً از 
ساختار دفاعی منسجم و قدرتمندی 
 ، ع فا د ر  د ثبات   . می برند بهره 
پایه اصلی موفقیت در رقابت های 
طولانی مدت است و بدون آن، حتی 
بهترین خطوط حمله نیز نمی توانند 
تضمینی برای پیروزی باشند. استقلال 
در سال های گذشته نیز بارها نشان 
داده که هرگاه در دفاع مطمئن ظاهر 
شده، توانسته در نهایت مدعی اصلی 

قهرمانی باشد.
 

آمار نگران کننده گل های خورده
دریافت ۱۸ گل در ۱۰ بازی، آماری است 
که برای تیمی در سطح استقلال بسیار 
سنگین محسوب می شود. این عدد 
تنها شامل بازی های لیگ برتر نیست، 
بلکه دیدارهای سوپرجام و مسابقات 
لیگ نخبگان را نیز در برمی گیرد. 
این میزان گل خورده بیانگر ضعف 

در هماهنگی بین مدافعان مرکزی، 
مدافعان کناری و حتی دروازه بان 
است. گاهی اشتباهات فردی در خط 
دفاعی و در مواقعی نیز ناهماهنگی 
تاکتیکی باعث شده تا استقلال در 
موقعیت های ساده دروازه خود را باز 

شده ببیند.
ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی 
استقلال، در هفته های اخیر تأکید 
زیادی بر احیای خط دفاعی داشته و 
تلاش کرده تا با تغییراتی در چیدمان 
نفرات و تمرینات اختصاصی، از میزان 
آسیب پذیری تیمش بکاهد. با این 
حال، هنوز استقلال به ثبات کامل 
در خط دفاعی دست پیدا نکرده و 

نیازمند کار بیشتر است.
 

 بارقه های امید در دیدار با 
مس رفسنجان

مس  دیدار هفته هفتم مقابل 
رفسنجان اما تا حدودی بارقه هایی 
از امید را در دل هواداران استقلال 
زنده کرد. تیم ساپینتو در آن مسابقه 
با نظم دفاعی بهتری ظاهر شد و 
موفق شد پس از چند هفته دروازه 
خود را بسته نگه دارد. بازگشت برخی 
از بازیکنان مصدوم، بهبود عملکرد 
مدافعان کناری و ارتباط مؤثرتر میان 
خطوط میانی و دفاعی، از عواملی بود 
که در آن کلین شیت نقش داشت.

اما هنوز این عملکرد نیاز به تکرار 
و تثبیت دارد تا بتوان از آن به عنوان 
نقطه عطفی در مسیر پیشرفت یاد 
کرد. استقلال برای بازگشت به 
روزهای اوج خود باید بتواند در چند 
بازی متوالی دروازه اش را بسته نگه 
دارد تا از نظر روحی و روانی نیز به 

آرامش برسد.
 

مأموریت اصلی؛ ترمیم ساختار دفاعی
ریکاردو ساپینتو در هفته های آینده 
مأموریتی دشوار پیش رو دارد. او باید 
ضمن حفظ قدرت هجومی استقلال، 
ساختار دفاعی تیم را بازسازی کند. 
بازیکنان  حمله  خط  در  استقلال 
توانمندی چون کوین یامگا، مهدی 
قایدی، ارسلان مطهری و موسی جنپو 
را در اختیار دارد که قادرند هر لحظه 
نتیجه بازی را تغییر دهند، اما بدون 
انسجام دفاعی، تلاش آنها ممکن 
است بی ثمر بماند. ساپینتو احتمالاً با 
تمرکز بر تمرینات سازمان دهی دفاعی، 
استفاده از خطوط فشرده تر در میانه 
زمین و انتخاب ترکیب مناسب در 
پست مدافعان مرکزی، تلاش خواهد 
کرد تا شرایط تیم را بهبود دهد. نقش 
دروازه بان استقلال نیز در این مسیر 
بسیار مهم خواهد بود؛ او باید با 
فرماندهی مناسب درون محوطه جریمه، 
ارتباط مؤثری با مدافعان برقرار کند.

آزمون مهم برابر الوحدات اردن
 دیدار پیش روی استقلال مقابل 
الوحدات اردن در لیگ قهرمانان 
آسیا می تواند محکی جدی برای 
خط دفاعی آبی پوشان باشد. حفظ 
دروازه بسته در این دیدار نه تنها از 
نظر نتیجه گیری، بلکه از نظر روحی 
و اعتمادبه نفس بازیکنان اهمیتی 
ویژه دارد. اگر استقلال بتواند در این 
مسابقه کلین شیت کند، می تواند با 
روحیه ای مضاعف به ادامه رقابت ها 
بیندیشد. در آن صورت، بازیکنان 
هجومی همچون آسانی، حدادی، 
قایدی و دیگران می توانند با خیال 
راحت تری به دنبال گشودن دروازه 
حریف باشند. استقلال در صورت 
موفقیت در دفاع، شانس بالایی 
برای پیروزی در این دیدار خانگی 
خواهد داشت. استقلال در فصل 

جاری نشان داده که از نظر تهاجمی 
تیمی خطرناک است، اما ضعف های 
دفاعی می تواند مانع اصلی مسیر 
قهرمانی اش باشد. ثبت تنها دو 
کلین شیت در ۱۰ بازی رسمی، زنگ 
خطری جدی برای تیم ساپینتو 
باید در  پرتغالی  است. سرمربی 
هفته های آتی با تمرکز بر انسجام 
دفاعی، تیمش را برای دیدارهای 
دشوار داخلی و آسیایی آماده کند.

بهبود عملکرد در خط دفاع، نه تنها 
نتایج را تثبیت می کند، بلکه روحیه 
بازیکنان را نیز بالا خواهد برد ؛زیرا 
در فوتبال، تیمی که گل نمی خورد، 
همیشه شانس برد دارد. استقلال 
به خوبی  از دروازه اش  بتواند  اگر 
محافظت کند، بی تردید در مسیر 
بازگشت به قله فوتبال ایران و آسیا 

قرار خواهد گرفت.

عادت تکراری تیم های ساپینتو: حمله عالی، دفاع ضعیف

2کلین شیت در 10 بازی
نگاه فنی

دوراهی ساپینتو مقابل الوحدات

 رقابت رضاییان و حردانی داغ شد
ریکاردو ساپینتو سرمربی پرتغالی استقلال در اولین 
حضور رسمی روی نیمکت آبی ها بعد از پایان 
محرومیتش، دست به ریسک زد. او در بازی مقابل 
مس، در تصمیمی غافلگیرکننده، به جای رامین 
رضاییان، صالح حردانی را در پست دفاع راست 
مقابل مسی ها  به زمین فرستاد؛ تصمیمی 
که با توجه به سابقه نیمکت نشینی 
حردانی همه را شگفت زده کرد. 
که در طول فصل  حردانی 
بیست و پنجم لیگ برتر، 
اغلب زیر سایه سنگین 
داشته  قرار  رضاییان 
روی  را  دقایق  بیشتر  و 
نیمکت گذرانده بود، این 
بار فرصت طلایی را به دست 
آورد تا خودی نشان دهد و انصافاً 
هم خوب از این فرصت استفاده 
کرد. عملکرد حردانی در کنار یاسر 
آسانی در سمت راست استقلال، ترکیبی 
جوان و دونده را شکل داد که هماهنگی 
خوبی با دیگر خطوط تیم داشت و حالا 
می تواند نگاه ساپینتو را برای بازی های 
بعدی هم به خود جلب کند. در چنین 

شرایطی احتمال نیمکت نشینی رامین رضاییان در 
بازی حساس مقابل الوحدات در لیگ دو آسیا هم 
چندان دور از ذهن نیست. تصمیمی که اگر عملی 
شود، بدون شک برای رضاییان، با آن شخصیت رقابتی 
و جاه طلبی ذاتی ، قابل قبول نخواهد بود. بازیکنی که 
اخیراً در تیم ملی هم عملکرد خوبی از خود نشان داده 
و دوباره در مدار اعتماد امیر قلعه نویی قرار گرفته، 
حالا باید برای حفظ جایگاهش در میان آبی پوشان 
تلاش کند و اگرمقابل الوحدات هم نیمکت نشین 
شود، قطعاً به تکاپوی جدی خواهد افتاد. با این 
حال، این جدال غیرمستقیم میان حردانی و رضاییان 
می تواند دستاورد مثبتی برای فوتبال ایران به همراه 
داشته باشد. رقابتی که قطعاً هم استقلال از آن سود 
می برد و هم تیم ملی. اگر این تکاپو برای حضور در 
ترکیب ساپینتو ادامه داشته باشد، قطعاً در سال 
منتهی به جام جهانی امیر قلعه نویی است که دو 
دفاع راست آماده، با ویژگی ها و سبک های متفاوت در 
اختیار دارد که بی شک هر کدام می توانند در مقاطع 
مختلف بازی ها، نیازهای تیم ملی را برطرف کنند. 
حالا باید منتظر ماند و دید پیش بینی ها درست از 
آب درآمده و حردانی در این بازی هم در ترکیب اصلی 
قرار می گیرد یا باز هم رضاییان در این کورس پیشی 

خواهد گرفت.

علی سامره که مدتی است به 
عنوان عضو کمیته فنی باشگاه 
البطائح امارات مشغول به کار 
شده، اخبار فوتبال ایران را خیلی 
خوب پیگیری می کند. پیشکسوت 
استقلال بر این باور است که در 
شرایط فعلی نباید از این تیم انتقاد 
کرد. او اعتقاد به تقویت کادرفنی 
تیم داشته اما تغییر سرمربی را 

می داند. اشتباه 
 

استقلال بالاخره برد...
به نظرم پایان محرومیت آقای 
ساپینتو و پیروزی استقلال بعد 
از چند هفته را باید به فال نیک 
گرفت. بدون شک حضور سرمربی 
کنار خط در زمان مسابقه تأثیر 
زیادی بر روند حرکتی تیم دارد. 
البته تا اینجای لیگ همه تیم ها 
یقه همدیگر را گرفته اند و به 
راحتی امتیاز از دست نمی دهند. 
به هر حال امیدوارم فصل برای 

آبی ها خوب تمام شود.
اما انتقادهای زیادی 

از ابتدای فصل درباره 
انتخابات و تمام تصمیمات 

این تیم مطرح می شد، 
به خصوص بعد از باخت 

سنگین مقابل تیم اماراتی.
ببینید چه اشتباه و چه درست، 

استقلال  از  انتقاد  زمان  الان 
نیست. به قول معروف »همینه 
که هست« و بازیکنان باید درصد 
اشتباه شان را کمتر و هواداران هم 
صبوری به خرج دهند تا سرمربی 
برنامه های تاکتیکی اش را اجرا 
کند. به نظرم در آن بازی استقلال 
تمرکز لازم را نداشت. البته اعتقاد 
دارم که این تیم در آینده نزدیک 
نیاز به خانه تکانی دارد. شاید بهتر 

باشد که تیم جوان تر شود.
ساپینتو هم قول قهرمانی 

داده است.
به نظرم او خواسته در بازیکنان 

انگیزه کند. ایجاد 
همین انتقادها از شکل 

بازی تیم ملی و نفرات 
دعوت شده هم هست.

شما ابتدا وضعیت فوتبال در کل 
کشور را بررسی کنید و بعد از آن 
سراغ تیم ملی بروید. فوتبال 
ما درباره آماده سازی تفکرات 
بازیکنان فوق العاده ضعیف عمل 
کرده و آنها هم با همین روش 
رشد می کنند. در واقع وقتی 
سازندگی نباشد، بازیکن با همان 
تیم  اصول غیر حرفه ای وارد 
بزرگسالان می شود. به همین 
دلیل، ما فوتبال باکیفیت را خیلی 

می بینیم. کم 
جواب سؤالم را نگرفتم.

ببینید قرار نیست در تیم ملی 
معجزه ای رخ دهد. با توجه به 
نفرات موجود بهترین گزینه 
برای هدایت تیم ملی همین 
ز  ا که  ه  بود قلعه نویی  میر  ا
تیمش شناخت دارد، اما باید 

کمک هایش را تقویت کند. همان 
طور که درباره استقلال گفتم، 
تیم ملی هم نیاز به پوست اندازی 
دارد. امیر قلعه نویی باید خیلی 
داده  بها  جوان ها  به  بیشتر 
و پروسه جوانگرایی را در زمان 
خودش انجام دهد. در حال 

حاضر هم اگر مربی خارجی بیاید 
هیچ اتفاق نمی افتد و قرار نیست 
با مربی خارجی در جام جهانی 
هر سه بازی مرحله گروهی مان 
تغییر  به هر حال  ببریم.  را 

قلعه نویی اشتباه است.
موضوع دیگر بحث فرصت 

ندادن به مربیان جوان است.
یکی از مشکلات اصلی فوتبال 
ما مدیریت آن است.  مدیرانی 
که بعضاً برای ماندن و حفظ 
صندلی شان هر مربی را قربانی 
می کنند.  شما نمی توانید مربی 
جوان بیاورید و بعد از 2 تا3 ماه 

عذرش را بخواهید. باید به مربی 
جوان سه سال فرصت بدهید. 
متأسفانه مدیران ما فوتبالی و این 

نیستند.  کاره 
هر وقت این موضوع حل شد، 
بسیاری از مشکلات فوتبال ما هم 

برطرف می شود.

 همان طور 
که درباره 
استقلال 

گفتم، 
تیم ملی 

هم نیاز به 
پوست اندازی 

دارد. امیر 
قلعه نویی 

باید خیلی 
بیشتر به 

جوان ها بها 
داده و پروسه 

جوانگرایی 
را در زمان 

خودش 
انجام دهد

سامره: برکناری قلعه نویی اشتباه است

استقلال و تیم ملی نیاز به خانه تکانی دارند
حسین برزگر یاری

روزنامه نگار

سؤال و جواب

 ساپینتو پیشنهاد 
بازگشت کریمی را وتو کرد

ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی استقلال تهران، در روز های اخیر به 
صورت رسمی به مدیران باشگاه اعلام کرده است که نیازی به جذب 
علی کریمی ندارد و با ترکیب فعلی خود در خط میانی احساس رضایت 

. می کند
این تصمیم در حالی گرفته شده که در ابتدای فصل، ساپینتو یکی از 
جدی ترین حامیان بازگشت کریمی به جمع آبی پوشان بود و حتی نام 

این بازیکن در فهرست خرید های احتمالی استقلال قرار داشت.
علی کریمی که فصل گذشته در تیم کایسری اسپور ترکیه بازی می کرد، 
مدتی پیش قرارداد خود را به صورت یک طرفه با این باشگاه فسخ کرده 

و اکنون در وضعیت بدون تیم قرار دارد.
همین موضوع باعث شد شایعاتی درباره احتمال بازگشت او به استقلال 

دوباره مطرح شود، اما این بار پاسخ ساپینتو کاملاً منفی بود.
سرمربی پرتغالی معتقد است بازیکنانی مانند احمدی، رزاقی نیا و... 
می توانند نیاز های تاکتیکی تیم در میانه میدان را تأمین کنند و نیازی 

به جذب بازیکن جدید در این پست نیست.
ساپینتو ترجیح داده به ترکیب فعلی خود اعتماد کند و فرصت بیشتری 
به بازیکنان جوان و فعلی تیم بدهد. از سوی دیگر، شرایط مالی باشگاه 
نیز اجازه جذب بازیکن خارجی یا داخلی گرانقیمت را نمی دهد، بنابراین 

پرونده بازگشت علی کریمی عملاً بسته شده است.
به این ترتیب، ستاره پیشین استقلال که زمانی یکی از مهره های کلیدی 
این تیم بود، فعلاً باید به دنبال تیم جدیدی برای ادامه فوتبال خود 

. باشد
تصمیم ساپینتو نشان می دهد استقلال برنامه اش را با تمرکز بر بازیکنان 
فعلی و ایجاد ثبات تاکتیکی دنبال می کند و قصد تغییر در ترکیب خط 

میانی را ندارد.

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار



iranvarzeshii

یکشنبه، مراسم بدرقه تیم  ملی فوتسال دختران زیر ۱۷ سال 
ایران به مسابقات آسیایی بحرین، به همت کمیته فرهنگی 
فدراسیون فوتبال در هتل آکادمی برگزار شد. این مراسم با 
هدف ایجاد انگیزه و حمایت از این تیم های پایه پیش از اعزام 
به این رقابت های مهم قاره ای صورت پذیرفت. در این مراسم 
چهره های شاخصی از فدراسیون فوتبال حضور داشتند، از جمله 
مهدی محمدنبی، نایب رئیس اول فدراسیون، فریده شجاعی، 

نایب رئیس بانوان، محمد رحمان سالاری، عضو هیأت رئیسه، 
داود پرهیزگاری، رئیس مرکز ملی فوتبال و احسان کامیانی، 
سرپرست کمیته فوتسال. علاوه بر این، اعضای تیم های ملی 
دختران زیر ۱۷ سال و اعضای کمیته فرهنگی فدراسیون نیز در 
این رویداد حضور داشتند. مهدی محمدنبی، نایب رئیس اول 
فدراسیون فوتبال، در سخنانی به اهمیت این مسابقات برای 
اعضای تیم تأکید کرد. وی همچنین پیام مهدی تاج، رئیس 

فدراسیون را که به دلیل شرکت در جلسه کنفدراسیون فوتبال 
آسیا قادر به حضور در مراسم نبود، قرائت کرد. فریده شجاعی، 
نایب رئیس بانوان فدراسیون نیز در سخنرانی خود بر اهمیت 
سرمایه گذاری در تیم های پایه تأکید کرد. این مراسم با هدف 
ایجاد روحیه و حمایت از تیم های ملی فوتسال دختران زیر ۱۷ 
سال برگزار شد و نشان از توجه فدراسیون فوتبال به توسعه و 

پیشرفت این رشته ورزشی در بین بانوان دارد. 

برگزاری مراسم بدرقه دختران زیر ۱۷ سال  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر و مصاحبه

 22 بازیکن اعزامی 
از سوی جعفری مشخص شدند

سرمربی تیم ملی فوتبال بانوان، فهرست 
نهایی بازیکنان اعزامی به تورنمنت سه جانبه 
هند را مشخص کرد. تیم ملی فوتبال بانوان 
کشورمان در راستای آماده سازی برای حضور 
در جام ملت های آسیا ۲۰۲۶، بعدازظهر روز 
یکشنبه ۲۷ مهر در چهارچوب فیفادی ماه اکتبر 
عازم هند شد. بر این اساس، مرضیه جعفری، 
سرمربی تیم ملی فوتبال بانوان اسامی ۲۲ 
بازیکن اعزامی به این تورنمنت را به شرح زیر 
اعلام کرد: زهرا قنبری، شقایق روزبهان، فاطمه 
شبان، عاطفه ایمانی، فاطمه امینه برازجانی، 
ملیکا متولی، رها یزدانی، عاطفه رمضانی زاده، 
فاطمه پسندیده، سارا دیدار، مریم دینی، 
روژین تمریان، شبنم بهشت، افسانه چترنور، 
مینا نافعی، زهرا سربالی، گلنوش خسروی، 
فاطمه مخدومی، زینب عباسپور، ثنا صادقی، 
زهرا احمدزاده و آتنا توفیق. تورنمنت سه جانبه 
هند با حضور تیم های هند، ایران و نپال از 
تاریخ ۲8 مهر تا ۳ آبان در شهر شیلونگ برگزار 
می شود. ملی پوشان ایران در روزهای ۲۹ مهر و 
 ۲ آبان به ترتیب مقابل تیم های هند و نپال قرار 

خواهند گرفت.

 سه امتیاز دیگر 
به حساب استقلال واریز شد

کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال رأی خود را 
در مورد دیدار معوقه لیگ برتر فوتسال بانوان 
اعلام کرد. کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 
پس از بررسی های لازم، حکم نهایی خود در 
رابطه با مسابقه هفته دوم لیگ برتر فوتسال 
زنان میان تیم های مس رفسنجان و استقلال 
تهران که برگزار نشده بود را صادر کرد. بر 
اساس رأی کمیته انضباطی، با توجه به عدم 
آمادگی تیم مس رفسنجان برای حضور در این 
مسابقه، نتیجه این دیدار ۳ بر صفر به سود 
استقلال تهران اعلام شد.علاوه بر این، کمیته 
انضباطی به دلیل قصور باشگاه مس رفسنجان 
در فراهم کردن شرایط برگزاری مسابقه، این 
تیم را به پرداخت ۵۰۰ میلیون ریال جریمه 
نقدی محکوم کرد. این حکم به منزله پایان 
رسیدگی به پرونده این بازی در کمیته مذکور 
است. گفتنی است در چهار هفته ای که از 
فصل جدید مسابقات سپری شده، استقلال به 
عنوان تیم تازه وارد توانسته صدرنشین جدول 
باشد و حالا با واریز سه امتیاز دیگر، جایگاهش 

مستحکم تر شد. نیز 

شهناز یاری: استقلال صدرنشین 
است اما قول قهرمانی نداده ام

چهار هفته از آغاز لیگ برتر فوتسال زنان ایران 
گذشته و تیم استقلال تهران که برای نخستین 
بار در تاریخ این باشگاه در ورزش زنان تیمداری 
می کند، در صدر جدول قرار دارد. شاگردان 
شهناز یاری با عملکردی منسجم و نتایجی 
درخشان شروعی قابل توجه داشته اند. شهناز 
یاری درباره شرایط لیگ گفت: »چهار هفته از 
لیگ سپری شده اما به دلیل حضور تیم ملی 
در جام جهانی، وقفه ای یک ماهه پیش رو داریم. 
برخی تیم ها مانند استقلال بازیکنان ملی پوش 
خود را در اختیار ندارند و باید تمرینات را طوری 
مدیریت کنیم که افت بدنی و ذهنی پیش نیاید. 
هرچند این وقفه طولانی است، اما می تواند 
فرصتی برای ترمیم و هماهنگی بیشتر تیم ها 
باشد.« او درباره سطح کیفی رقابت ها توضیح 
داد: »به نظرم پنج تیم استقلال، صنعت نفت 
آبادان، مس کرمان، فولاد هرمزگان و گلبرگ 
تاکستان شانس قهرمانی دارند. با این حال، 
سایر تیم ها هم ضعیف نیستند و رفته رفته 
می توانند برای مدعیان دردسرساز شوند.« 
یاری حضور تیم ملی زنان در جام جهانی را 
عاملی برای افزایش انگیزه بازیکنان دانست و 
گفت: »این حضور باعث شده ملی پوشان با 
انگیزه مضاعف در لیگ بازی کنند تا با آمادگی 
بیشتری به اردوی تیم ملی بازگردند. امیدوارم از 
مسابقات جهانی با دست پر برگردند.« سرمربی 
استقلال درباره فرصت حضور بازیکنان جوان در 
تیم ملی اظهار داشت: »الان زمان جوانگرایی 
نیست. باید از بازیکنانی استفاده کرد که مدتی 
کنار هم بوده اند و هماهنگی دارند. پس از 
جام جهانی می توان بازیکنان مستعد لیگ را 

به ترکیب اضافه کرد.«
 یاری در خصوص اهداف استقلال گفت: »در 
دوران مربیگری ام هرگز به هیچ تیمی قول 
قهرمانی نداده ام. حتی داشتن ملی پوشان 
زیاد هم تضمینی برای قهرمانی نیست؛ تاکتیک 
تیمی، برنامه فنی و انسجام درون تیمی عوامل 
ملی پوش  چهار  ما  هستند.  تعیین کننده 
جذب کرده ایم و برای قهرمانی می جنگیم، اما 
پیش بینی قطعی نداریم.« او از حمایت باشگاه 
نیز قدردانی کرد: »آقای تاجرنیا هیچ فشاری 
برای قهرمانی وارد نکرده اند و فقط خواسته اند 
بهترین عملکرد را ارائه دهیم. استقلال نگاه 
مقطعی به تیمداری ندارد و حضور باشگاه های 
بزرگی چون استقلال، پرسپولیس و سپاهان 
می تواند به رشد و دیده شدن فوتسال زنان 

کمک کند.«

 دوشنبه ۲8 مهر ۱4۰4   ۲۷ ربیع الثانی ۱44۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷۹۵۵

سارا قمی مهاجم باسابقه تیم فوتبال 
ملوان بندرانزلی با گلزنی در هفته پنجم 
رقابت های لیگ برتر بانوان مقابل 
پالایش گاز ایلام، بار دیگر نام خود را در 
تاریخ فوتبال زنان ایران ثبت کرد. این 
گل نه تنها اولین گل فصل قمی بود، 
بلکه رکوردی منحصربه  فرد را هم به 
همراه داشت؛ قمی حالا اولین بازیکن 
فوتبال بانوان است که موفق شده  در 
۱8 فصل متوالی لیگ برتر، گلزنی کند. 

او که یکی از چهره های شناخته شده 
فوتبال بانوان است، در کارنامه اش ۵ 
عنوان خانم گلی دارد و به عنوان یکی از 
مؤثرترین مهاجمان تاریخ این رقابت ها 
شناخته می شود. او فصل گذشته تنها 
موفق به زدن ۵ گل شد و از کورس خانم 
گلی دور ماند و حالا در فصل جدید هم تا 
هفته پنجم نتوانسته بود گلی بزند و حالا 
تازه این هفته موتور گلزنی اش روشن 
شده تا نشان دهد در ۱8 فصل اخیر 

همیشه پایش به گلزنی باز شده است. 
ماندن سارا قمی در ملوان بندرانزلی 
در ابتدای فصل هم  یکی از اخبار مهم 
نقل و انتقالات بود؛ موضوعی که با 
توجه به سابقه و کیفیت این بازیکن، 
به تقویت خط حمله تیم کمک شایانی 
کرد. ملوانی ها که با چهره ای مدعی پا 
به رقابت های این فصل گذاشتند، تا 
اینجای کار در حدواندازه های خود ظاهر 
نشده و با کسب ۵ امتیاز فعلاً در رده 
ششم هستند. با توجه به تجربه و انگیزه 
بالای قمی، می توان انتظار داشت که او 
در هفته های آینده نقش پررنگ تری در 
ترکیب ملوان ایفا کند و شاید بار دیگر 
در جمع مدعیان کسب عنوان خانم 
گلی قرار بگیرد. رکورد ۱8 فصل گلزنی 
متوالی، نه تنها گواهی بر تداوم درخشش 
سارا قمی است، بلکه نشان می دهد 
او همچنان یکی از ستون های اصلی 
فوتبال بانوان ایران محسوب می شود. 
با ادامه این روند، قمی می تواند الگویی 
الهام بخش برای نسل جدید بازیکنان 
فوتبال بانوان باشد و نشان دهد که دود 

از کنده بلند می شود.

بانوان  نایب رئیس  فریده شجاعی، 
فدراسیون فوتبال، در مراسم بدرقه 
تیم های ملی فوتسال دختران و پسران 
جوان ایران که عازم نخستین دوره 
بازی های آسیایی جوانان در بحرین 
هستند، این رقابت ها را فرصتی تاریخی 
و رویدادی منحصر به فرد برای توسعه 
فوتبال و فوتسال پایه در کشورمان 

دانست.
شجاعی در ابتدای سخنان خود، کسب 
افتخارات اخیر فوتبال و فوتسال کشور را 
تبریک گفت و افزود: »پیش از هر چیز، 
کسب عنوان سرمربی برتر فوتبال بانوان 
آسیا توسط خانم جعفری و انتخاب سالار 
آقاپور به عنوان بازیکن سال فوتسال 
آسیا را صمیمانه تبریک می گویم. این 
دستاوردها نشان دهنده این است که 
فوتبال و فوتسال ایران در مسیری رو 
به رشد و کسب اعتبار بین المللی گام 

برمی دارد.«
وی با ابراز امیدواری نسبت به تکرار 
برای تیم های  چنین موفقیت هایی 
تلاش های  از  یران،  ا مختلف  ملی 
بی وقفه کادرهای فنی تقدیر کرد و اظهار 

داشت: »من از نزدیک شاهد تلاش های 
شبانه روزی کادرهای فنی بوده ام. خانم 
شریف و همکارانشان در تیم دختران و 
همچنین علی صانعی و اعضای کادر فنی 
تیم پسران، با برنامه ریزی دقیق و پشتکار 
مثال زدنی، در جهت آماده سازی هرچه 

بهتر بازیکنان کوشیدند.«
نایب رئیس بانوان فدراسیون فوتبال 
با تأکید بر اهمیت رقابت های پیش رو 
در بحرین، خاطرنشان کرد: »مسابقات 

بحرین برای نخستین بار در رده سنی 
جوانان در سطح آسیا برگزار می شود. 
این رقابت ها فرصتی بی نظیر برای 
تمامی کشورهای شرکت کننده است 
تا استعدادهای ناب خود را در این 
عرصه به بوته آزمایش بگذارند. حضور 
تیم های ملی ایران در چنین میدان 
مهمی، تجربه ای ارزشمند و رویدادی 
منحصر به فرد برای بازیکنان جوان ما 

به شمار می رود.«

رکورد مهاجم ملوان با گلزنی در 18 فصل متوالی 
قمی در اوج پختگی

بازی های بحرین، رویدادی منحصر به فرد برای تیم های پایه است
شجاعی: انتخاب جعفری دستاورد بزرگی است

تیم ملی فوتسال بانوان ایران در 
دومین دیدار تدارکاتی خود برابر 
روسیه، میزبان قدرتمندش را با 
نتیجه 4 بر ۳ شکست داد تا اردوی 
آماده سازی شاگردان شهرزاد مظفر با 
یک پیروزی ارزشمند به پایان برسد.

در حالی که بازی نخست دو تیم 
با تساوی ۲–۲ خاتمه یافته بود، 
ملی پوشان ایران در بازی دوم نمایش 
درخشان تری داشتند و با وجود 
عقب افتادن از حریف، توانستند با 
عملکردی منسجم و هجومی ورق 
را برگردانند. گل های ایران در این 
مسابقه توسط مارال ترکمان )دو گل(، 
فاطمه رحمتی و یک گل به خودی از 

سوی مدافع روسیه به ثمر رسید.
این پیروزی در چهارچوب برنامه 
آماده سازی تیم ملی برای حضور 
در جام جهانی فوتسال بانوان به 
دست آمد؛ تورنمنتی که ایران قصد 
دارد با ترکیبی جوان تر و تاکتیکی تر 
نسبت به دوره های پیشین در آن 

حاضر شود.
شهرزاد مظفر، سرمربی تیم ملی 
فوتسال بانوان، پس از پایان اردو 

درباره روند آماده سازی تیم گفت: 
»در ماه های گذشته تمرکز زیادی 
روی برنامه های تاکتیکی و بدنی 
داشتیم. این دو مسابقه نخستین 
فرصت واقعی بود تا ببینیم تمرینات 
تا چه اندازه در میدان مسابقه قابل 
اجراست.« او افزود که تیم در بازی 
نخست به دلیل فاصله طولانی از 
ی  ا بر  ، لمللی بین ا ی  بت ها قا ر
بازگشت به ریتم مسابقه نیاز به 
زمان داشت اما در نیمه دوم همان 
دیدار نشانه های مثبتی از هماهنگی 

و انسجام تیمی دیده شد.
مظفر درباره تفاوت عملکرد دو دیدار 
توضیح داد: »در فاصله بین دو بازی، 
آنالیز دقیقی از عملکرد خودمان و تیم 
روسیه داشتیم. روی جزئیاتی مانند 
نحوه دفاع در برابر چرخش های 
سریع روس ها و استفاده از فضا در 
ضدحملات کار کردیم. خوشبختانه 
بازیکنان با تمرکز بالا نکات فنی را 
در بازی دوم اجرا کردند و نتیجه هم 

گویای همین مسأله بود.«
سرمربی تیم ملی تأکید کرد که در 
این اردو، هدف صرفاً نتیجه گیری 

نبود بلکه فراهم کردن شرایط بازی 
برای تمام بازیکنان بود: »هر ۱۵ 
بازیکن حاضر در اردو فرصت حضور در 
زمین را پیدا کردند. دروازه بان ها هم 
به تناوب بازی کردند تا بتوانیم سطح 
فنی و ذهنی همه را در موقعیت های 
مختلف بسنجیم. این دیدارها قطعاً 
در انتخاب ترکیب نهایی برای جام 

جهانی تأثیرگذار خواهد بود.«
مظفر پیروزی در خاک روسیه را 
تاریخی دانست: »فکر می کنم پیش 
از این، تیم ملی زنان ایران در روسیه 
هرگز موفق به شکست این تیم 
نشده بود. کسب یک تساوی و یک 
برد در مسکو اتفاق کوچکی نیست. 
این نتایج برای ما هم از نظر فنی و 
هم از نظر روحی بسیار اهمیت دارد 
و نشان می دهد که در مسیر درستی 

حرکت می کنیم.«
سرمربی تیم ملی در پایان با ابراز 
رضایت از عملکرد شاگردانش گفت: 
»بازیکنان با تعهد، تمرکز و انگیزه بالا 
بازی کردند و نشان دادند شایسته 
پیراهن تیم ملی هستند. مسیر 
آماده سازی ما رو به جلو است و 

تلاش می کنیم تا پیش از جام 
جهانی چند بازی تدارکاتی دیگر نیز 
برگزار کنیم تا با آمادگی کامل از نام 

ایران دفاع کنیم.«

تنها  نه  وسیه  ر بر  برا وزی  پیر
ا  ر ن  شا ملی پو به نفس  د عتما ا
افزایش داد بلکه بار دیگر نشان 
داد فوتسال بانوان ایران، با وجود 

تمام محدودیت ها، همچنان یکی 
از قدرت های نوظهور قاره آسیا و 
رقیبی جدی برای تیم های تراز اول 

جهان است.

پیروزی تاریخی در مسکو؛ شاگردان مظفر از سد روسیه گذشتند

تیم ملی فوتسال بانوان ایران ۴ – روسیه ۳

پرسپولیس  زنان  فوتبال  تیم 
نخستین فصل حضور خود در 
لیگ کوثر را با فراز و فرودهای 
قابل توجهی پشت سر می گذارد؛ 
فصلی که برای شاگردان مریم 
آزمون نه بحرانی تمام عیار بوده 
و نه نشانی از آرامش در آن دیده 

. د می شو
سرخپوشان پایتخت که فصل گذشته 
با اقتدار عنوان قهرمانی لیگ دسته 
اول را به دست آوردند و جواز حضور 
در سطح نخست فوتبال بانوان کشور 
را کسب کردند، حالا در میانه جدول 
لیگ برتر، با شرایطی مبهم و ناپایدار 

دست و پنجه نرم می کنند.
از پرسپولیسِ نوظهور  انتظارات 
بالا بود؛ قهرمانی در نخستین 
فصل فعالیت و صعود مقتدرانه، 
تصویری از تیمی آینده دار ساخته 
بود. با این حال، تصمیم جنجالی 
مدیران باشگاه در آغاز فصل جدید، 
همه چیز را دگرگون کرد. شادی 
فصل  موفق  سرمربی  رضایی، 
گذشته، کنار گذاشته شد و مریم 
آزمون، با سابقه حضور در تیم 
ملی زنان، روی نیمکت پرسپولیس 
نشست. تصمیمی که به گفته منابع 
نزدیک به باشگاه، بیشتر تحت تأثیر 
فشار برخی بازیکنان شاخص صورت 
گرفت؛ بازیکنانی که تمایلی به کار با 

مربی »لیگ یکی« نداشتند.
شروع پرسپولیس در لیگ برتر 
امیدوارکننده بود؛ تساوی بیرون 
از خانه برابر ایستا و پیروزی خانگی 
مقابل ایساتیس کران فارس، نوید 
فصلی آرام را می داد اما از هفته 
سوم، ورق برگشت. سرخپوشان 
در سه بازی اخیر تنها یک امتیاز 
به دست آورده اند، برابر گل گهر 
شکست  ن  ها سپا و  ن  جا سیر
خورده اند و در دیدار با پالایش 
گاز ایلام نیز با خوش شانسی از 
شکست گریختند؛ دیداری که اگر 
VAR در لیگ بانوان وجود داشت، 
شاید همان تک امتیاز هم نصیب 

پرسپولیس نمی شد.
اکنون و در پایان هفته پنجم، 
پرسپولیس زنان با ۵ امتیاز از پنج 
مسابقه، فاصله ای ۱۰ امتیازی با 
خاتون صدرنشین و ۵ امتیازی با 
ایستای رده سومی دارد؛ فاصله ای که 
عملاً تیم را از کورس قهرمانی دور 
کرده است. با این حال، مدیران 
باشگاه از ابتدا نیز دستیابی به جام 
را هدفی واقع بینانه نمی دانستند 
یرساخت  ز و  جه  بود که  چرا 
تیم هایی چون خاتون و ایستا 
قابل مقایسه با پرسپولیس نیست.
اما نکته نگران کننده، کیفیت 
فنی تیم است. پرسپولیس نه در 
آستانه سقوط قرار دارد، نه تیمی 
می دهد.  نشان  نامش  درخور 
عملکرد مریم آزمون، با وجود 
سابقه ملی و حمایت مدیریتی، 
تاکنون رضایتبخش نبوده است. 
تعطیلات فیفادی می تواند آخرین 
فرصت برای او باشد تا اشتباهات 

تاکتیکی را اصلاح کند و نظم تازه ای 
به تیم ببخشد.

آزمون که پس از سال ها دوری از 
لیگ، با امید بازسازی اعتبار خود 
به نیمکت پرسپولیس بازگشت، 
هنوز نتوانسته خاطره ناکامی هایش 
در تیم ملی را پاک کند؛ جایی که 
با ۱۲ بازی بدون پیروزی، یکی از 
ضعیف ترین دوره های تاریخ تیم 

ملی زنان رقم خورد. اکنون نیز در 
پرسپولیس، شرایطی مشابه پیش 

اوست. روی 
پرسپولیس زنان امروز در وضعیتی 
میان »بحران« و »آرامش« قرار 
دارد؛ نه امید قهرمانی، نه خطر 
سقوط. آینده این تیم در گرو 
تصمیمات کادرفنی در هفته های 
پیش رو است. تعطیلات فعلی 

فرصتی است برای بازنگری، ترمیم 
روحیه بازیکنان و بازتعریف مسیر.

البته که برخی رسانه ها از همان 
بدو انتصاب آزمون سعی داشتند 
که  چرا  کنند  اقدام  او  علیه 
گزینه های مدنظرشان از نیمکت 
پرسپولیس دور بوده و همچنان 
دور هستند اما وضعیت پرسپولیس 
اکنون نه آنقدر سیاه است که 

آنها می گویند و نه آنقدر خوب 
است که بتوان از آزمون دفاع 
کرد. البته اگر آزمون بتواند از این 
وقفه به درستی بهره ببرد، شاید 
پرسپولیس بار دیگر چهره ای درخور 
از خود نشان دهد و ورق برای او 
بازگردد. این فیفادی احتمالاً آخرین 
فرصت مریم آزمون برای اثبات 

توانمندی هایش خواهد بود.

نکته 
نگران کننده، 

کیفیت فنی 
تیم است. 

پرسپولیس 
نه در آستانه 

 سقوط 
 قرار دارد
 نه تیمی 

درخور 
نامش نشان 

می دهد. 
عملکرد 

مریم آزمون  
با وجود 

سابقه ملی 
و حمایت 
مدیریتی  

تاکنون 
رضایتبخش 

نبوده است

نه بحران، نه آرامش

آخرین فرصت آزمون برای اصلاح
محمدرضا رحیم پور

روزنامه نگار

گزارش یک


